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Czuiíin Andor két íogházőr kíséretében szerdán 
délután megérkezett Debrecenbe

Az uj nyomozási eljárás lefolytatása érdeké 
ben csütörtökön átadják a rendőrségnek

Az Angol-Magyar Bank több milliár 
dós sikkasztási ügyének főhősét, Czut- 
rin Andort, akit Hamburgban fogtak el, 

szerdán szállították Debrecenbe.
A hosszú heteket igénybe vevő kiadatási 
eljárás befejezést nyert és Czutrin végre 
a hatóságok kezébe került, hogy számot 
adjon arról, hogyan volt lehetséges egy 
ilyen nagyarányú sikkasztás végrehajtá­
sa. A budapesti személyvonat harmad­
osztályú kocsijában hozták le szerdán 
délután Czutrin Andort a pestvidéki tör­
vényszék fogházából. - A debreceni 
ügyészség két fogházöre, Erdélyi Sán­
dor és Márton Elek kisérték le Debre­
cenbe.

Az állomásról a vonat befutása után a 
két fogházőr nagyon gyorsan, a közön­
ség számára zárt kijáráson vezették át és 

egyenesen a törvényszék fogházába 
szállították.

Czutrint nagyon megviselték az izgalmak 
és fáradalmak. Fáradtan vonszolta ma­
gát a Petőfi téren át a Werbőczy uccai 
fogházig. Kezében nagy fekete utazó bő­
rönd, rajta a különböző államok vámhi­
vatalainak és szállodáinak cédulája. 
Előtte és utána fogházőr haladt, ők is 
utazó táskát cipelnek. Czutrin nincs meg­
kötözve, úgy látszik, feleslegesnek lát-

szott az óvatosság, Czutrin maga akart 
eljönni és számot adni arról, ami történt 
az Angol-Magyar Bankban. Czutrin arca 
beesett, ruhája gyűrött, hosszú fekete 
kabátban van, szakálla nagyra megnőtt, 
nem borotválták, amióta kézre került 
Hamburgban. Az egész utón maga elé 
meredt és hiába tolakodtak a közelébe a 
kiváncsi ismerősök, reájuk sem nézett.

Czutrin Andort dr. Preineszbcrger 
Jenő vizsgálóbíró hallgatja ki és valószí­
nűleg

csütörtökön délben fejezi be a kihall­
gatást, amely után átadja a rendőr­
ségnek, hogy a további nyomozás 
során a rendőrségnél kéznél legyen.
Az Angol-Magyar Bank gabonaosztá­

lyának könyveit, mint már megírtuk, dr. 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a nyo­
mozás könnyítése céljából lefoglalta és 
azokat Czutrin kihallgatásánál fogják 
felhasználni, mivel egyedül csak ő tud 
nagyon sok tételre felvilágosítást adni. 
Az Angol-Magyar Bank ügyésze utján 
kérte, hogy a könyveket oldják fel a zár 
alól. Szép László törvényszéki bíró el­
nöklete alatt a törvényszék vádtanácsa 
szerdán foglalkozott a kéréssel és csü­
törtökön fogják közölni a döntést az An­
gol-Magyar Bankkal.

A prágai esküdtszék halálra ítélte 
Vörösmarty Margit gyilkosát

szétoszlatta a csoportosulást,
Spalatóban, az olaszellenes zavargá­

sok idején, a rendőrség 60, Sebenicóban 
pedig 20 tüntetőt tartóztatott le. F.gyJl- 
talán országszerte legnagyobb eréllyel 
lép fel a rendőrség, hogy csirájában fojt­
son el minden rendzavarást. 

Olaszellenes tüntetések folytak le 
egyébként tegnap este is 

a Nemzeti Színházban, a párisi Opera 
Combine vendégszereplése alkalmából. 
A közönség tüntetett Franciaország 
mellett és Olaszország ellen. Marinko- 
vics külügyminiszter a tüntetés meg­
kezdése után nyomban eltávozott a 
színházból.

Szabadkán, Snsákon, Szarajevó­
ban és Dalmácia több városában is 
voltak tegnap olaszellenes zavar­

gások.
Angliából olyan hírek érkeznek, hogy 

az 50 milliós angol kölcsön sorsa függ

Az egyik cinkost; életfogytiglani, a 
15 évi börtönre Ítéltek

másikát

Prága, május 30. A Vörösmarty-per 
mai tárgyalását reggel 8 órakor nyitot­
ták meg.

Az érdeklődés sohasem volt oly 
nagy, mint a mai tárgyaláson.

Nyolc óra után elővezették a vádlottakat. 
Az elnök felhívta az esküdteket, hogy a 
legjobb lelkiismeretük és belátásuk sze­
rint ítélkezzenek. Tizenegy órakor az el­
nök befejezte rezüméjét és a tárgyalást 
felfüggesztette.

Félegy órakor az esküdtek tanács­
kozásra vonultak vissza.

ítélet csak késő délutánra, vagy a kora

esti órákra várható. Több cseh lap beje­
lentette, hogy az esti órákban különki­
adásban fogja közölni az ítéletet.

Prága, május 30. A Vörösmarty Mar­
git meggyilkolása ügyében három hét óta 
folyó esküdtbirósági per tárgyalásai ma 
befejeződtek. Az esküdteknek összesen 
115 kérdésre kellett válaszolni. Az es­
küdtek válaszát este félhétkor olvasták 
fel. Az esküdtek verdiktje alapján a bí­
róság Mihálykót halálbüntetésre, Si- 
korszkyt 15 évi fegyházra s harmadik 
vádlottat életfogytig tartó súlyos bör­
tönre Ítélték.

Jugoszlávia nagyobb városaiban 
folytatódnak az olaszellenes 

zavargások
A belgrádi egyetemet három napra bezárták

Belgrad, május .30.
A szkupstiüában ma délelőtt folytat­

ták a vitát Pribicsevics Szvetozáv sür­
gős indítványa fölött, amelyben azt 
kívánta, hogy a kormány haladéktalanul 
tájékoztassa a törvényhozást:

mi volt az oka annak, hogy most 
egyszerre olyan sürgős lett a nettii- 
nói szerződések becikkelyezése és 
igaz-e az, hogy Olaszország e rész­

ben nyomást gyakorolt Jugo­
szláviára?

Pacié Pulién montenegrói radikális 
képviselő élesen támadta Radies es 
Pribicsevics magatartását.

Általános figyelem közben válaszolt 
a felszólalásokra

attól, hogy Jugoszlávia békésen meg­
egyezzék Olaszországgal.

Belgrád, május 30.
Azoknak az incidenseknek következ­

tében, amelyek a belgrádi diákság és a 
rendőrség között lezajlottak, az cgve­
tem rektora elrendelte, hogy három na­
pig szüneteljenek az előadások.

Belgrád, május 30.
Szerajavóból jelentik: a szerajevói if­

júság tegnap este tüntetést rendezett, 
tiltakozva a zárai fasiszták túlzásai el­
len. A rendőrség elégtelennek bizonyult:

lovasrendörök rohamozták meg a 
tüntetőket.

összesen 25 embert tartóztattak le. 
A csendőrség parancsnoka a fején köuy • 
nvebb sebet kapott.

A Narodna Odbrana-szervezet az 
orthodox pünkösdre nagy tiltakozó 
népgyiilést hivott össze Belgrádi)«.
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Sír Harmsworth köszönő levele 
Baltazár Dezső püspökhöz

Emlékezetes, hogy sir Esmond Harms 
worth debreceni tartózkodása alatt meg­
jelent a Nagytemplomban, ahol Baltazár 
Dezső dr. püspök mondott imát és ál­
dást sir Harmsworthra és családjára. A 
beszédet bekötve átadta sir Harmsworth- 
nak, aki most a következő szép köszönő 
levelet intézte a püspökhöz:

Kedves Baltazár Püspök Úri 
írok, hogy köszönetét mondjak 

Méltóságodnak elsősorban is annak az 
imádságnak szép bekötésit nyomtatott 
példányáért, amelyet Méltóságod a 
múlt kedden a debreceni Nagytemp­
lomban tartott az én debreceni látoga­
tásom alkalmával. Másodsorban pedig 
köszönetét kívánok mondani az imád­
ságnak azokért a nemes érzéseiért, 
amelyek az angol nemzet missziójára 
vonatkoznak.

Természetes, hogy Magyarország­
ról Angliába a legboldogabb emlékek- ,

Egyre csökken a valószínűsége annak,
hogy az Italia utasai megmenekültek

Még mindig nincs Ilii* az olasz sark repülők­
ről — Szakértők szerint az Italia jéghegyekkel 
ütközhetett össze és lezuhant a sűrű ködben

kel térek vissza. Semmisem gyakorolt 
ve ám nagyobb hatást, mint a magyar 
nép vallásos tisztasága és az a szép- 
ség, amellyel a Méltóságod templomi 
szolgálata ezt kifejezésre juttatta. A 
magyar nép vallásos hitében van az 
erő az ellenséges idők legyőzésére.

Élénken fogok mindig emlékezni 
azokra a szívességekre, amelyeknek 
kiváltságolt részese voltam az önök 
történelmi nevezetességű országában 
ott idözésem alkalmával.

Személyes jó kívánságaim és nagy­
rabecsülésem kifejezésével zárom le­
velemet.

Budapest. 1928 május hó 25.
Igaz híve:

Esmond Harmsworth.

A levelet, amelyet tegnap kézbesített 
a posta, nagy örömmel fogadta a püs­
pök.

Marinkovics külügyminiszter.
Radios és az ellenzék a levegőből be­

szél. mikor azt állítja, hogy a kormányt 
Olaszország felszólította a nettunói kon­
venciók becikkelyezésére, mert a tény 
az, hogy ő 13 hónap óta külügyminisz­
ter és ezalatt Olaszország részéről nála 
semmiféle lépés nem történt a ratifiká­
lás siettetése céljából.

\ külügyminiszter beszéde után, 
amelynek nagy hatása volt, az illést be­
zárták.

Ma délelőtt Belgrádiján az egye­
temi iiiusag újabb olaszellcncs tün­

tetéseket kezdett,
de a zavargások csak kisebb méretűek 
voltak és a rendőrség rövid idő alatt

Stockholm, május 30. -\ Földrajzi Társaság 
elnöksége Amundseiinel egyetértőiéi: elhatá­
rozta. hogy fölszólilla a spéti kormányt egy 
segítő expedíció haladéktalan kiküldésére, ame­
lyek alkalmasak hossza útra. A svéd kormány 
csak a legközelebbi minisztertanácson, pénte­
ken dönthet ebben a kérdésben, de a repülő- 
ügyek vezetősége a határozatot be sem várva, 
a két kiszemelt liidrop'.dn felszereléséhez már 
hozzálöttott, hogy rögtön indulhassanak, mi­
helyt a kormánytól utasítás érkezik.

Milánó, május 30. A Gitta di Milano hajó 
visszatért Kingsbayba, mintán a Vörös-öböl 
magasságában a nagy jéghegyek elzárták az 
utját. South Gate partján kiszállított a fedél­
zetről egy négytagú olasz siöriáratot, amely­
nek az a feladata, hogy az eltűnt Italia felöl 
tudakozódjék.

liijscr Larssen norvég repülökapitdny, akit 
kormánya egy segitöexpedlció élére állított, ki- 
jelentene, hogy meggyőződése szerint az Italia 
utasai minden valószínűség szerint életben 
vannak, akkor is, lm a léghajót szerencsétlen­
ség érte.

Szerinte felkutatásukra legalkalmasabbak a 
nagy repülőgépek, amelyek bosszú ideig ma­
radhatnak a levegőben. Ilyen nagyméretű re­
pülőgép sok van Európában, ezek mindenütt 
követhetik azokat az útirányokat, amelyekre a

szél az Itáliát elsodorhatta. Szó van arról is, 
hogy a Braganza-hajó fel fog menni a Ferenc 
József-földig és óit élelmiszerraktárt fog be­
rendezni a kutatásra kiküldött repülőgépes ex­
pedíciók számára. Kingsbayba ma egész dél­
előtti g nem érkezett semmiféle niabb hír az 
Ildiidről. A Gitta di Milano alpesi vadászai, 
akik partra szálltak, két norvég ember kísére­
tében megkísérlik, hogy elérjék a Spitzbergák 
északi partján fekvő Wijde-Uayt, hogy meg­
vizsgálják, vau-e Jégtorlódás az északi parto­
kon.

lie ihn, május 30. Kiugsl.avi jelentések szerint 
egyre csökken a valószínűsége annak, hogy az 
Haha utasai meg életben vannak. Az utolsó je­
lentések alapján arra lehet következtetni, hogy 
a léghajót súlyos szerencsétlenség érte. még 
pedig valószínűleg Kiugsbaytól 180—200 kilo­
méter távolságban. Szakértők véleménye sze­
rint az Italia minden bizonnyal siirii ködbe ke­
rült s eközben a swalbardl partvidéken össze­
ütközött a parti légin evekkel. Az összeütközés 
folytán a léghaló valószínűleg lezuhant s a 
kérdés most miír csak az, vallon utasai a ka­
tasztrófa után életben maradtak-e vagy sem.

A Gitta di Milano fedélzetére felvett norvég 
kormányos, aki a hajót a Spitzbergák partvi­
dékének ismeretlen jégtorlaszai közölt vezette, 
tegnap este azt tanácsolta a hajó kapitánv.i-
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link, hogy tvi ivii vissza a Közössel hulaUékta- 
. kínul Kiiigsbaybv. inert különben mimleii íele- 

lösséget kénytelen elhárítani rnaKáról a hajó 
legénységének sorsáért. A Citta Ui Milano vas­
ból épült és iniiiclcnképen alkalmatlan arra, 
hogy a jég összeálltával esetleg a jégpáncélon 
tutija magát tartani. Az időjárás közben állan­
dóan rosszabbodik. \ köd egyre sűrűbb és át 
hatolhatatlaiiabb, a hőmérséklet pedig fokoza­
tosan csökken. A rendkívül kedvezőtlen időjá­
rási helyzetre való tekintettel nem \alúszinii, 
hogy a segély expedíciókban repülőgépek is 
részt vehessenek Ily körülmények között most 
már azt tervezik, hogy a Hobby íókavadász- 
liajó, arnelv tegnap indult el Tromsöbő! Kings- 
baybe, útközben érinteni fogja Green Harbour 
kikötőjét, ahol kutyaszánokat \ esz majd fedél­
zetére. A kutyaszánok segítségével a Spitzber- 
gák nyugati szigetét esetleg négy nap alatt át 
leltet majd kutatni. Tromsőből egyébként teg­
nap délben egy inedvevadászhaió: a Braganza 
is elindult Kingsbaybe, hogy segítségére legyen 
a Citta di Milánónak, 
í®-s-aP-s-Ca* • •*-aa-»-sat?*-'S©

Változékony idő
A Meteorológiai intézet jelenti: A délorosz­

országi depresszió visszahúzódásával a. nyo­
máskülönbségek Középen rópában megszülitek 
ugyan, a helyzet azonban az északnyugati erős 
légnyomási maximum esetleges előretörése 
miatt még mindig bizonytalan.

Hazánkban az idő hűvös volt. A hőmérséklet 
körülbelül 5 fokkal maradt a normálison alul. 
Kevés eső már csak a keleti részeken eseti és 
a viharos szedek az esti órákban megszűntek.

Déli hőmérséklet Budapesten 19 C fok.
Jóslat: Változékony idő várható.

A debreceni kereskedők 
divatröviije

Az Angol Királynő éttermében nagysikerű di- 
vatröviit tartott ma délután 5 órakor egy deb- 
i eceni kereskedő csoport. A divatrövii rég in­
tézménnyé vált külföldön, mint a közönség leg­
jobb alkalma a tájékozódásra s mint a keres­
kedő legjobb alkalma meggyőzni vásárlóit ar­
ról, hogy üzlete versenyképes, a kor színvona­
lán álló és hogy legfőbb célja állandó kapcso­
latot teremteni üzlete és vevőköre között. A 
debreceni divatrövii. tizenegy kereskedő vállal­
kozása ilyenformán úttörő kísérletnek tekint­
hető.

A rövii elölt Somló Mihály, a Maiidul rí. üz­
letének egyik vezető tagja tartott szellemes 
konferánszot, amelynek végén bejelentette, 
hogy a rövii rendezőinek célja annak bebizo­
nyítása, hogy a debreceni kereskedők semmivel 
sem állanak hátrább a főváros, vagy bármely 
más város kereskedőinél, hogy a debreceni kö­
zönség a saját érdekében cselekszik, amikor 
szükségleteit nem Budapesten, vagy másutt, ha­
nem Debrecenben szerzi be. Rámutatott arra, 
hogy a debreceni hölgy már csak azért is 
szebbet, jobbat, divatosabbat és olcsóbbat kap 
Debrecenben, mint másutt, mert itt a keres­
kedő ismeri, mert a debreceni kereskedő szá­
mit arra, hogy eltez a vásárlóhoz nem csak 
egy Ízben lesz szerencséje, mert készen kell 
lennie arra, hogy ha a vásárló nincs megelé­
gedve, szemrehányásokban lesz része és elve­
szít egy olyan .ügyfelet, aki, ha pontosan ki­
szolgálja, ha szép, jó és divatos árut ad, állan­
dó vevője marad.

A rövüben a Kardoss Béláné cég a kalap, a 
Ramminger cég a hölgyfodrászat, a Sándor Ak­
inin cég az ékszer, a Kardoss László cég a 
fehérnemű, a Halmágyi Sámuel cég a ruha. a 
Bcnyáts cég a kötött, szövött áru, a sportruha, 
a Farkas László cég a harisnya, a Mandel Ll- 
pot részvénytársaság a cipő, a Nagy József 
cég a szőrme, a László Imrémé cég a rétikul 
és a Rex részvénytársaság a parfőm divatuj- 
donságokat mutatta be.

Az éttermet zsúfolásig megtöltő, előkelő 
hölgyközönség nagy tetszéssel fogadta az 
ügyesen, fordulatosait előadott konferánszot és 
állandó tapssal a mamiekineket, akik sorra 
hordták elő a divatos újdonságokat. A közön­
ség közben az étterem asztalai mellett ülve 
uzsonnázott és hallgatta l’dez Jancsi muzsiká­
ját. A döntő sikert aratott rövii este 8 órakor 
ért véget.

*❖

Gyászrovat
Iá. Szele l.aios iiy. városi x ámíclitgyclö. 51 

txcs. református, temetése e hó 31-én. csütör­
tökön 4 órakor lesz a Kossuth uccui templom­
ból a Kossuth uccui temetőbe.

„A református intézetek is az integritás 
gondolatát oltják a fiatalságba“

Az 0rszáKos.Ivcíorn]á111s Tanáregyesület ma. 
szerdán délelőtt tartotta meg XXII. évi rendes 
közgyűlését. IJóezi Imre középiskolai felügyelő, 
országos elnök mondott bevezető beszédet, 
melyben a nemzeti nexelés feladataira irányí­
totta a figyelmet.

\ református iskolával szemben naciona­
lizmus hangoztatása felesleges mondotta 
többek között. — Tanintézeteink a nemzeti in­
tegritás gondolatul oltják a íialalsáfi telkébe. 
Ám nevezzék ezt irredenta pedagógiának, taná­
raink számára isteni és emberi kötelesség a ne­
veié sínk ezt az egyetlen lehet séges Htját járni.

Dóczi Imre ezután bejelentette, hogy Antal 
Géza püspök és I'etri Pál kultuszállamtitkár 
I ‘xélben üdvözölték a közgyűlést. Imre Sándor

dr. iiy államtitkár pedig a püspöki körúton 
lévő Ravasz László clr. köszöntőjét tolmácsolta.

A református tanárközgyülés ezután altért a 
programon szereplő előadások nieghallgata- 
sára. Ráez Lajos sárospataki teológiai akadé­
miai tanár, az egyesület alelnöke Irodalmunk 
nemzetietlen korának okai címmel tartott elő­
adást.

A közgyűlés második előadását Mát hé Klek 
budapesti református íögimnáziumi tanár tar­
totta A praktikus nyelvek tanítása és a mo­
dern műveltség elmen. Délután félkettőkor a 
budapesti református egyházközség a, Gellért- 
szálló márvány termében ebédet adott a köz­
gyűlés tagjainak tiszteletére.

A világítási vállalat 
akarja bekötni a

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 
a csütörtöki közgyűlés elé kerülő ügyek között 
foglalkozott a világítási vállalat gázüzemének 
fejlesztésével is. A gázfogyasztás ugyanis je­
lenleg olyan csekély, hogy a nagy befektetést 
igényelt gázgyár üzeme teljesen szünetel, az 
előállított gáz termelési önköltsége íredig lénye­
gesen nagyobb, mint akkor lenne, ha a fogyasz­
tás nagyobb volna. Lnnék a helyzetnek talán 
oka az a szükségpolitika is, amit a háborús 
években űzött a világítási vállalat, hogy a szén- 
hiányra való tekintettel igyekezte a gázfo­
gyasztást csökkenteni. Most már épen .ellen­
kezőleg arra törekszenek, hogy a gázfogyasz­
tást emeljék és Így a világítási vállalat több 
intézkedést javasolt ennek a célnak az eléré­
sére a közgyűlésnek a tanács utján.

Hogy a háztulajdonosokat a gáz bevezeté­
sére sarkalják, javasolják, hogy a törvényha­
tósági bizottság engedje meg a csatlakozó ve­
zetéknek « világítási vállalat hitelezése mellett 
részletfizetésre való elkészítését. A törlesztési 
idő maximuma öt év lenne és a mindenkori 
hátralék után a bankkamatláb felett három 
százalékkal magasabb kamatot szedne a válla­
lat. Az Így hitelbe készítendő bevezetés költ.

Berlin, május 29.
Az egész német választási küzdelem 

alatt sokkal kevesebb plakát jelent meg 
a házak falain, mint akár a legutóbbi 
német választások alkalmával is. A pla­
kátok, amelyeket kiragasztottak, na­
gyon kis alaknak voltak, de mindegyik 
illusztrált. Programbeszédet, vagy 
programot sehol sem lehetett találni 
ezeken a plakátokon, csak egy képet, 
amely brutális módon szimbolizált va­
lamely eszmét, legfeljebb egy politikai 
mondatot tartalmaztak, amelyet a párt 
a választókhoz intézett: hogy erre, 
vagy arra a pártra szavazzanak.

Személyekről soha nem volt szó a 
plakátokon, az ismert vagy ismeretlen 
jelölt nem volt fontos. A német nép lis­
tákra szavazott. Egyetlen kivétel volt 
csak és ez Strescmami. A német nép­
párt plakátján mindenütt visszatért az 
arcképe ezzel a felírással: „Mit törődsz 
másokkal, úgy szavazz mindig, ahogy 
Stresemann."

Az argumentumok azonban nem vol­
tak ilyen közvetlenek. Itt-ott lehetett 
találkozni egy-két bájos jókedvüséggel 
is. Igv például ugyancsak a német nép­
pártnak volt cgv plakátja, amelyen egy 
négylevelii lóhere volt ezzel a felírás­
sal : „Szavazz a négyes listára, mert 
ez a szám szerencsét hoz.“

A nacionalista párt már erőteljesen 
meggyőző eszközökhöz szeretett volna 
fordulni, éppen ezért, mint egy napi- 
parancsban, igv formulázta meg felhí­
vását : „A birodalmi elnök hatáskörét 
meg kell növelni" cs ezen a plakáton 
látható volt Hindenburg is, mint ki- 
vnclkcdik a hullámokba elmerült parla-

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 egymásután következő bármely 

számmal kezdődő szelvény 6s

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtárat.

122,

számú • 
szelvény

öt évi hitelezéssel 
gázt a házakba

Gráztakavéktüzlielyeket adna hévbe a vállalat
séget csupán a felerészében törlesztene a ház- 
tulajdonos, a másik időrészében pedig az illető 
házban fogyasztott gáz egységárának köbmé­
terenként kút filléres emeléséből nyert többlet 
által amortizálnák. Tehát a csatlakozó csőve­
zeték árának törlesztésében részt! vennének 
azok a lakók is, akik háztartásuk céljára gázt 
fogyasztanának.

A világítási vállalat gázlakaréktiizliclyekiiek 
és gyorsforralóknalt kőlcsönbérbe adását is ja­
vasolja. Azok, akiknek nincs módjukban egy 
hároméflős gáztűzhely árát egyszerre kifizetni, 
havi két pengő kölcsöndijcrt és a vállalat kar­
bantartási kötelezettsége mellett hozzájuthat­
nának a tűzhelyhez. A kétégős gyorsforraló 
havi kölcsönbére .30 fillér lenne. Ezt az iizem- 
fejlesztést azzal is indokolják meg, hogy ha a 
vállalat várakozásának megfelelő számban je­
lentkeznek az ni gázfogyasztók, akkor a nagy 
mennyiségben való gáztermelés előnyeit nem­
csak a régi fogyasztók érzik meg, hanem a: vá­
ros egész közönsége is, mert a közvilágításra 
felhasznált gáznak az önköltségi ára is lénye­
gesen csökkenni fog.

A jog- és pénzügyi bizottság a világítási vál­
lalat tervét pártolókig terjeszti a közgyűlés elé.

A német választások propaganda-
titkai

A kommunista párt 10 méteres sárkánya
ment falai közül. A plakát azonban nem 
volt szerencsés, mert a köztársasági 
elnök tiltakozott a visszaélések ellen: 
hogy az ő arcképét dobják bele a vá­
lasztási kampányba. Ilyen esetekből 
lehet megmagyarázni a német naciona­
listák vereségét, amelyhez hozzájárul 
a választási manőverük szerencsétlen 
volta.

A szocialista párt, amely a maga 
győzelmébe biztosan indult, nagyon sok 
választási plakátot adott ki, amelyek 
mindegyike nagyszerű szöveggel a bé­
ke megszilárdítását, a termelés feljaví­
tását, a gazdasági és szociális fejlődés 
szükségességét hirdette, anélkül azon­
ban, hogy egyetlen esetben is alkalma­
zott volna más párt elleni támadást, 
vagy az erőszakos társadalmi átalaku­
lás hívének vallotta volna magát. 
Ugyancsak ez a párt a berlini nagy 
háztetőkön villányii ássál rcklamirozta 
a szabad választás jelszavait. Ez az el­
járás nagyon nagy hatást keltett a tö­
megben. a villanyujság estcnkint niiii- 
di* nagy tömeget vonzott az uccákrn.

Legzajosabb. legagresszivebb, de 
egyben a legtalálékonyabb a kommu­
nista párt volt. Berlinben az Alexander 
uccuban kiállítást rendezett propaganda 
eszközeiből, ami kétségtelenül egyike 
volt a legérdekesebb kiállításoknak. A 
kommunista párt harcos választási 
kampányt végzett, a többi pártok azon­
ban eszmei propagandában élték ki ma­
gukat. Mindegyik arra törekedett, hogy 
megmagyarázza a választóknak: miért 
szavazzanak erre, vagy arra a listára, 
inig a kommunista párt arra is töreke­
dett, hogy a többi párt sikerét tönkre

tegye. Huszomiégyféle plakátot adtak 
ki a választási kampány alatt, amelyet 
két és félmillió példányban nyomtattak 
ki. Több mint ölven millió röpiratot 
osztottak szét és Németországban ütvén 
teherautó járta állandóan az uccákat. A 
falvakban cgv gramofonra felszerelt 
hangszóróval mentek, amely nyílt te­
reken hirdette a kommunista párt prog­
ramját. Ez a párt ötven mozit bérelt ki, 
amelyben estcnkint rádiókoncerteket 
adtak, amelyeknek programja termé­
szetesen a kommunista párt szájaize 
szerint volt összeállítva.

A kommunista párt legkülönösebb vá­
lasztási propaganda eszköze volt a vö­
rös sárkány, amely több mint tiz mé­
ter hosszúságban kanyargóit az uccá- 
kon és tágranyitott szájából bőséggel 
okádta a sarlóval és kalapáccsal tele­
nyomtatott röpiratokat. Kerekekre sze­
reltek fel egy óriási méretű kommu­
nista guignol figurát is. amely hatalmas 
kalapácscsal pereenkint lecsapott az 
előtte álló junker figurára, amely a ka­
lapácsütések alatt teljesen lapossá zúzó­
dott össze. Mondani sem kell, hogy a 
kalapácson rajta volt az ötös szám, a 
kommunista párt listaszáma.

A járókelők a hatalmas propaganda- 
eszköz előtt a legnagyobb méretű kö­
zönyt mutatták. A sárkány, vagy a 
guignol láttára megállották, nevetve 
vállat vontak, azután tovább mentek. 
Rendzavarás, összeütközés, veszeke­
dés a legeslegritkább esetekben for­
dult elő és a legnagyobbmérvii propa­
ganda sem volt alkalmas arra, hogy a 
német választókat már kijegecesedett 
álláspontjuk megváltoztatására bírta 
volna.
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Kérelem a debreceni össziparossághoz
Tisztelettel felkérjük ismételten a 

debreceni iparostársainkat, hogy ez év 
augusztus 18-án kezdődő harmadik or­
szágos kézműipari tárlattal kapcsolatos 
aranykoszorus mesteri versenyen való 
részvételüket

június hó 3-án, vasárnap délig bezá­
rólag okvetlenül jelentsék be.

Felhívjuk iparostársaink figyelmét 
még arra, hogy az 1926. évi II. országos 
kézmüiparos tárlaton megszerzett ván- 
dorkoszoru, amely a debreceni iparosok 
tudását és művészetét bizonyítja, ve­

szélyben van, mivel
az aranykoszorus mesteri verseny
össze van kapcsolva a vándordíj 

megvédésével.
Érdeke tehát minden Debrecenben élő és 
munkájában bizó iparosnak, hogy sora­
kozzék a vándordijat védő csoporthoz, 
hogy megvédhessék az ezüst vándorko- 
szorut a tárlatra felkészült más városok­
kal szemben. Ezek értelmében kérjük a 
minél szélesebb körben megnyilvánuló 
érdeklődést és a hozzánk való csatlako-; 
zást. Csatlakozni lehet minden ipari szak­
mából. Jelentkezni lehet minden nap este 
héttől kilencig az országos kézműipari 
vándordíját védő asztaltársaság hivatalos 
helyiségében, Lókody-étteremben, Sas u. 
2. szám alatt, vagy Kosa kalaposnál, 
Kossuth ucca 3. szám alatt. Vasárnap a 
benevezés utolsó napján 10 órától 1 óráig 
a hivatalos helyiségben, a Lókody-étte­
remben lehet még jelentkezni. Azok, akik 
már jelentkeztek, a záros határidőig fel­
tétlenül fizessék be a térdijuknak felét. 

Országos kézműipari vándordíját 
védő asztaltársaság elnöksége.

IPKOVITS^BÉ LA™"
Tükörgyártás. Üvegcsiszolás.
Kirakatok tükrözése, épület és portál üve­
gezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u.) Tel. 356.

ANGOL TENNI SZ PULLOVER I* 1380, 
EXTRA SELYEM HARISNYÁK 
minden szín árnyalati? an

EREDETI ANGOL TENNISNAHR ÁGOK, 
FRESKÓK, HOCHSOMMER KEL­
MÉK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKIJÁN

Telefon 11-72 MOSKOVÍTS JÓZSEF Piac ucca 41



1928 május 31.

Megtagadták Kun Béla 
kiadatását ?

Becs, május 30,
A Freiheit állítólag megbízható for­

rásból arról értesül, hogy a bécsi tarto­
mányi törvényszék vádtanácsa Kun 
Béla kiadatása iigycben meghozta dön­
tését.

A vádtanács állítólag Kun Béla ki­
adatása ellen döntött.

minthogy - írja a Freiheit,— arra a 
meggyőződésre jutott, hogy azok a vá­
rlak, amelyeket a magyar törvényszék 
emelt Kun Béla ellen,

egytől egyig politikai bűncselekmé­
nyekre vonatkoznak.

Azoknak a vétségeknek az ügyében, 
amelyeket Kun Béla osztrák területen 
követett el, a főtárgyalást valószínűen 
már a legközelebbi napokban megtart­
ják.

Meglopta az apját, 
hogy utazhasson

Vári János debreceni iogteclmikustól 19 éves 
János nevű fia ellopott egy 5000 pengős betét­
könyvet és a könyvre az egyik helybeli 
banknál 3000 pengő kölcsönt vett fel. A pénz­
zel egy fiatal barátja társaságában megszökött 
Debrecenből és beutazták az egész országot, 
előzőleg nagyszerűen kiruházkodtak és gyors­
vonaton mentek fel a fővárosba és onnan a 
Balaton mellékére. Köriilutazták az egész Ba­
latont és sorra néztek minden nyaralótelepet. 
A Balaton mellékéről feljöttek Szerencsre, Mis­
kolcra, Tokaira, mindenütt szórták a pénzt és 
a városok vidékeit autón járták be.

Az apa feljelentésére kiadták a tolvaj fiú el­
len a köröző levelet és Nagykanizsán két nap­
pal ezelőtt sikerült a rendőrségnek elfogni, be­
kísért jk a fiatal legényt a debreceni ügyészség­
re. Dr. Szűcs László vizsgálóbirósegéd szerdán 
délelőtt kihallgatta az elegáns 19 éves legény­
két, aki különben az apia mellett dolgozott 
szökése előtt a fogászati rendelőben. A kihall­
gatáson egy cseppet sem mutatta, hogy meg­
bánta a lopást. Azt beismerte, hogy nagyon 
szeret utazni és ez a szenvedélye vitte rá arra, 
hogy apjától ellopja az 501)1) pengős betétköny­
vet.

A vizsgálóbirósegéd a kihallgatás végén elő­
zetes letartóztatásba helyezte Vári János 19 
éves fogtechnikust.

f OCCefirH U-I14C

A főispán felfüggesztette állásától 
Borsos Józsefet, a város műszaki 

tanácsnokát
Közigazgatási körökben nagy feltű­

nést keltett az a szerdán kipattant hír, 
hogy dr. Hadházy Zsigmuud főispán 
Borsos József városi tb. tanácsnokot, a 
műszaki ügyosztály vezetőiét felfüg­
gesztette állásától és elrendelte vele 
szemben a fegyelmi eljárást megelőző 
vizsgálatot. A főispán a véghatározat 
szerint Borsos József műszaki tanácsos, 
tb. tanácsnok ellen az 1886:XXIII. t.-c. 
1. S-ának a) pontjába ütközni látszó fe­
gyelmi vétség miatt rendelte el a fe­

gyelmit megelőző vizsgálatot és az 
lh,S6:XXll t.-c. 4. S-ának első bekez­
dése alapján hivatalától felfüggesztette. 
A fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat 
lefolytatásával a főispán dr. Magoss 
György polgármestert bízta meg.

Borsos József tb. tanácsnok helyt'ti 
dr. Vida Imre főmérnök vette át a mii­
szaki ügyosztály vezetését és a csütör­
töki közgyűlésen már ö referálja a mű­
szaki ügyosztályhoz tartozó ügyeket.

A tábla felemelte Vázsonvi egyik 
merénylőjének büntetését

Budapest, május 30. Vázsonyi Vilmos 
halálának második évfordulójára tűzte 
ki a királyi Ítélőtábla Le/iocz/ry-tanácsa 
Vázsonyi két merénylője: Vannay 
László és Molnár Ferenc bűnügyének a 
felebbezési tárgyalását. 1926 február hó 
16-án, amikor Vázsonyi lakásáról a 
Teréz körúton levő ügyvédi irodájába 
ment,

Vannay László leventeoktató és a 
csalásért kétévi és hathónapi fogház­
ra elitéit Molnár Ferenc mészáros 
elébeugrottak, rövid szóváltás után 
mindketten reátámadtak. Vannay öt- 
ször-hatszor megütötte Vázsonyit, 
majd amikor Vázsonyi védekezett, 
Molnár is odaugrott, előkapta revol­

verét és Vázsonyira szegezte.
Az összesereglett emberek mentették ki 
Vázsonyit a támadók kezéből, a támadó­
kat a rendőrök a kapitányságra kisérték.

A törvényszék annak idején nem álla­
pította meg Ítéletében a hatóság elleni 
erőszak bűntettét, amivel a két merény­
lőt az ügyészség vádolta, hanem

Vannayt csupán könnyű testi sér­
tésért Ítélte el 40 pengő pénzbünte­
tésre, Molnár Ferencet pedig köz­
csend elleni kihágás miatt háromnapi 

elzárásra.
A királyi ügyészség felebbezése foly 

tán ma tárgyalta az ügyet a királyi Ítélő­
táblán a Lehoczky Miklós táblabiró el­
nöklete alatt Ítélkező tanács.

Csaknem kétórás tanácskozás után egy 
óra előtt hirdette ki a tábla Ítéletét Le­
hoczky tanácselnök.

A tábla Ítéletében az elsőfokú bíróság­
nak a büntetés kiszabását illető részét 
megváltoztatta és a 40 pengő pénzbünte­
tés helyett Vannayt könnyű testisértésért 
nyolcnapi fogházra és 100 pengő pénz- 
büntetésre Ítélte. A nyolcnapi fogházat 
az előzetes letartóztatással a tábla kitöl­
töttnek vette, ellenben a 100 pengő pénz- 
büntetést Vannaynak meg kell fizetni.

Az elsőfokú Ítéletnek Molnár Ferenc - 
re vonatkozó részét a tábla teljes terje­
delmében helybenhagyta.

Elkeseredett harc folyik Seckendorf báró 150 mil­
liárdos örökségéért, amelynek túlnyomó része 

a végrendelet szerint a házvezetőnőt illeti
A debreceni tábla megbízásából dr Benedek 
László egyetemi tanár vizsgálja a végrende­

letet, amely a rokonok szerint zavaros 
és erkölcstelen

Tréfálkozásból
kartörés

A debreceni törvényszék Jcney-taná- 
csa szerdán délelőtt egy nagyon érdekes 
ügyben tartotta meg a főtárgyalást. A 
vádlottak padján öt balmazújvárosi le­
gény ült, akit személyes szabadság 
megsértésével és súlyos testisértéssel 
vannak vádolva. A vád szerint Csarnai 
Gábor balmazújvárosi legénynek a 
múlt év elején Zabos Gergely, Zabos 
Endre, Győry Elek, Szabó István és 
Szabó József legények egy durva tréfa 
során eltörték a karját és kegyetlenül 
összekötözték. Az eset a következő 
volt: Kerekes Imre tanyáján lakoda­
lomba voltak hivatalosak és ott igen jól 
mulatoztak a legények, kissé nagyon is 
sok bort ittak és elhatározták, hogy 
megtréfálják az igen csendes termé­
szetű Csarnai Gábort. Megragadták a 
legényt és kivonszolták az udvarra és 
beledobták a magas lióhányásba. Csar­
nai belesüppedt a hóba és a legények 
még ráhányták a havat úgy, hogy nem 
is látszott ki a hótömeg alól. Csarnai 
nagynehezen kiszabadult és elmenekült 
egy közeli tanyába és ott elrejtőzött. A 
legények, akik látták a menekülését 
utána rohantak és megkeresték. A ko­
csiszínből kivittek egy kétkerekű köny- 
nyii homokfutót és abba befogták Csar- 
uait és úgy hajtották vissza nagy ne­
vetések közt a Kerekes tanyára és ott 
hogy el ne tudjon szökni, alaposan meg­
kötözték egy fához. A vad tréfa közben 
azonban a legénynek eltört az egyik 
karja. A tárgyaláson nem sikerült tisz­
tázni, hogy ki törte el a legény karját 
és újabb tanuk megidézcsével a tárgya­
lást elnapolták.

Annak ideién részletesen beszámolt már a 
Debreceni Független Újság arról a háborúság­
ról, amely a 150 milliárdos Seckendorf- hagya­
ték körül keletkezett és amelyet évek óta vív­
nak egymással egyrészt az oldalági rokonok, 
másrészt pedig az evangélikus egyház, illetve 
Borsodvármegye és valamennyivel szemben az 
örökhagyó házvezetőnője.

A hatalmas örökséget báró Seckendorf Her­
man nauerkircheni nagybirtokos hagyta hátra. 
A dúsgazdag báró, aki agglegény maradt, S3 
esztendős korában halt meg váratlanul, mert 
még elete utolsó napjaiban is közgazdasági té­
ten tevékeny részt fejtett ki és öreg kora da­
cára irányító tényezője volt Ausztria, de sok­
szor Magyarország közgazdasági életének is.

Amiért a harc folyik.
Amikor a halál hire elterjedt, a rokonság ku­

tatni kezdett az aggastyán végrendelete után. 
amelytől a rokonok igen sokat várlak, mert 
hiszen az öreg agglegény szegény sorsba ju­
tott rokonait állandóan apanázzsal látta el. 
Ezek most azt hitték, hogy a nauerkircheni és 
egyéb ausztriai birtokok és a magyarországi 
hatalmas földek, köztük a horsndmegyei bir­
tokok is rokoni kézre jutnak. Több, mint 150 
millióidra becsülték ezt a vagyonkomplcximmt, 
amely földbirtokokból, kastélyokból és mesés 
értékű műkincsekből állott.

A házvezetőnő szerencséje.
A végrendelet egy bécsi köztegvzönél került 

elő. Amikor a rokonok jelenlétében felbontot­
ták, az agglegény báró különös rendelkezései 
jutottak napvilágra. Báró Seckendorf Herman 
nem az oldalági rokonai javára végrendelke­
zett, hanem a 15(1 milliárdos vagyon legna­

gyobb részét házvezetőnőiére hagyta, aki busz 
esztendeig élt az elhunyt báró mellett. A ház­
vezetőnőre maradt a nauerkircheni földbirtok 
a kastéllyal és műkincsekkel együtt. Ezenkívül 
több tekintélyes objektumát is a házvezetőnőre 
hagyta az utód nélkül elhunyt báró.

Egyház és a rokonok.
A végrendelet további részében azután 

Seckendorf báró ugy intézkedett, hogy bovsod- 
megyei birtokainak jövedelmét a miskolci, il­
letve a bécsi ágostai evangélikus egyház élvez­
ze, azoknak a rokonaiknak pedig, akiket eddig 
gazdag apanázsban részesített, most a végren­
deletben csak olyan összegű évjáradékot ha­
gyományozott, amelyek nem voltak elegendők 
a megélhetésre sem.

Hibás aláírás és helyesírási hibák.
A rokonok a végrendelet felolvasása után 

röviddel harcot indítottak a végrendelet meg­
semmisítése ellen. Többféle szempontból támad­
ták meg a végrendeletet. A per során, amely a 
miskolci törvényszéknél indult meg, rámutattak 
arra. hogy a végrendelkezésnek azok a pasz- 
szusai, amelyekben az elhunyt báró a vagyon­
felosztást írja elő. teljesen zavaros. Megálla­
pítható belőle, hogy- a végrcnlticlkczíi nem volt 
tisztában a pénz értékével. Egyrészt nevetsé­
ges összegű év járadékot állapított meg, más­
részt pedig a pénznemeket teljesen összeke­
verte. .Magyar hozzátartozóinak márkában és 
osztrák koronában, ezzel szemben a németek­
nek magyar koronában határozta meg a já­
randóságot.

Azt is kifogásolták az oldalági rokonok, hogy 
a végrendeletben igen sáriin fordullak ebi he­
lyesírási hibák, a legmeglepőbb pedig a vvg-
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rendelet aláírása, amely minden kétséget kizá­
rólag Seckendorf báró kezétől származik, de 
ez is hibás és a névaláírásból több belli hiány­
zik. Ebből azt a következtetést vonják le, hogy 
a báró utolsó éveiben nem lehetett tier szabad 
elhatározó képességének és a végrendelet in­
tézkedése szenilitásának tudhatok be.

„Immorális” végrendelet.
Az oldalági rokonok nevében Pécsy Oszkár­

od, Lombos hja és Krujnyik Pál indították 
meg az örökösödési pert a miskolci törvény­
széknél a végrendelet megsemmisítése érdeké- 
íren es kérték, hogy a vagyonra a bíróság ren­
delje cl a bírói zárlatul. Kívánták, állapítsa 
meg a bíróság a végrendelet passzusainak le­
hetetlen és tarthatatlan voltát és rendelje el 
a törvényes örökösödési formák betartását. 
Azzal érvellek a beadványban, hogy lehetetlen, 
miszerint Seckendorf báró, ha elmebeli képes­
ségeinek százszázalékosan birtokában lett vol­
na. ilyen szerintük immorális végrendeletet ké­
szített volna.

Az oldalági rokonokkal egyidejűleg pcrbelé- 
pett a közalapítványi kir. iigyigazgatóság is, 
amely a miskolci evangélikus egyházat perelte, 
mert ez a végrendelet egy pontiának az értel­
mében a birtokok jövedelméből borsodmegyci 
jótékony intézményeket is támogatni lett volna 
köteles.

Az első határozat.
A miskolci törvényszék, mint alapbiróság 

télcsztendövcl ezelőtt tárgyalta az ügyet és az. 
előterjesztésnek nem adott helyet. Kimondotta 
a végrendelet énségbentartását és a bírói zár­
lat elrendelésére vonatkozó Indítványt is el­
utasította.

A rokonok most fclebbezéssel éltek és az 
iigv a debreceni kir. Ítélőtáblához került.

A táblai tárgyalás.
Az Ítélőtábla két napon keresztül foglalko­

zott a hatalmas örökösödési perrel, végül meg­
semmisítette .1 miskolci törvényszék Ítéletét és 
elrendelte az oldalági rokonok által előterjesz­
tett kifogások bizonyítását.

A tábla mindenekelőtt elrendelte annak a bé­
csi közjegyzőnek a kihallgatását, akinél a vég­
rendelet készült, továbbá elrendelte, hogy a 
végrendeletet törvényszéki elmeorvos vizsgálja 
felül és észleletéi alapján tegyen jelentést arra 
vonatkozóan, hogy az örökhagyó nem szen- 
vedetl-e aggkori elmegyöngeségben. Ebből a 
célból Benedek László dr. egyetemi tanárt 
kérte lel a tábla a végrendelet megvizsgálására. 
Kötelezte a tábla az evangélikus egyházat a 
presbitérium tagjainak a bejelentésére, hogy 
ezek perbehivhatók legyenek.

A táblai határozattal most az évek óta folyó 
örökösödési per újabb állomásához jutott. 
Seckendorf báró rokonai remélik, hogy egész 
vonalon sikerül a bizonyítás ás megsemmisíti 
a bíróság a végrendeletet, de lázas igyekezet­
tel kardoskodik igaza mellett az elhunyt mág­
nás házvezetőnője, aki több évtizedes hűsége 
megjutalmazását látja a végrendeletben és ép­
pen ezért annak teljes épségben hagyását 
kéri.

Az egyetemi botanikus kert létesítése
Megírtuk, hogy a vallás- és közoktatásügyi 

miniszter leiratban értesítette a debreceni tu- 
dománygyetem tanácsát, hogy az egyetemi 
botanikus kert létesítése iránt a szükséges lé­
péseket megtette, intézkedésének indokolásául 
a következőket hozza fel:

,A botanikus kert létesítésével nemcsak a Ti­
sza István Tudományegyetem tudományos egé­
szét óhajtom gazdagítani egy jelentékeny intéz­
ménnyel, bánéin Debrecen város kiiltttrd/dval 
szemben c téren fennálló tartozási is kívánom 
/«y leróni. Abban a városban, ahol Méiiusz Ju­
hász Péter a legrégibb magyar fiivészkönyvét 
megírta, ahol később Diószeghy Mihály és Fa­
zekas Mihály az első magyar tudományos fii- 
vészkönyvet szerkesztették cs ahol a legrégibb 
magyar fiivészkert is állott, ott nem kívánom 
tovább halasztani az uj egyetemi botanikus 
kert szervezésének megkezdését. A nagy ma­
gyar Alföld különleges. Nyugat-Európa flórá­
jától eltérő növényvilágát e botanikus kert van 
hivatva bemutatni és mint ilyen a nemzetközi 
tudományos érdeklődésre is számot tarthat. 
Emellett az uj fiivészkert az Idegen flórákat is 
meg ingja ismertetni a debreceni egyelem hall­
gatóival és a kiilnildi növényvilág iránt érdek­
lődő ottani magyar lakossággal.'1 

Egyben értesíti a kultuszminiszter az egye-

I
iem tanácsát, hogy a botanikus kert rendezési 
munkálatainak rendezésére egy bizottságot ala­
kított, továbbá intézkedett a botanikus kert 
számára fenntartott terület mielőbbi körülke­
rítése Iránt.

Sí Margit strandfürdő nyitva van !
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A magyar egyetemek tanárai 
Debrecenben

A június Ilii l-iöl 3-iit Debrecenben tartandó 
egyetemközi tanári összejövetelre javában foly­
nak az előkészületek. Az ünnepély igen nagy­
arányúnak Ígérkezik. Itt lesz az eddigi beje­
lentések szerint a szegedi egyetem, a pécsi 
egyetem, a műegyetem, az állatorvosi főiskola 
rektora. Nyilvános rendes tanárok közül Sze­
gedről eddig 23, Pécsről 22, Budapestről 17, a 
műegyetemről 12, az állatorvosi főiskoláról fi 
jelentkezett.

lit lesz többek között báró Korányi Sándor, 
Lcnliossék, Grósz, Kenyeres, Magyar Géza 
professzor a budapesti egyetemről, Szlly Kál­
mán, Kottás Iván, Laky Dezső a műegyetem­
ről, Szamltner Béla, Issckutz Béla. Moor Gyula 
Szegedről, Nagy József, Pékár Mihály, Heim 
Pál Pécsről és sok más felsőoktatásunk legelső 
képviselői közül.

Az értekezleten megjelenik gróf Klebelsbcrg 
Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter, aki 
nagyszabású beszédet fog tartani az „Egyetem 
és a nemzeti eszme ‘ elmen. Kíséretében lesz­
nek Korniss Gyula és Karafiáth államtitkárok, 
Magyary Zoltán miniszteri tanácsos, Mártonffy 
miniszteri titkár. Ugyanekkor érkeznek külföldi 
vendégek is, mint Benzlcr Félix német követ­
ség! tanácsos és Pacid O.Bricn, az európai 
Rockefeller bizottság igazgatója. Érkezését je­
lentette azonkívül Pécs város három tagú kül­
döttsége, tanácsnokok és építészek, kik az 
egyetemi telepünket kívánják tanulmányozni.

A helybeli rendezőség mindent elkövet, hogy 
ennek az előkelő társaságnak itt tartózkodását 
mennél kellemesebbé tegye. Az összes szállo­
dákat lefoglalták, számos vendég az egyetemi 
telepen cs ínaganhazaknál nyelt elhelyezést, 
az eddig bejelentetlek száma 210-nél több és 
számuk napról-napra szaporodik.

A rendezőség arra törekszik, hogy Debrecen 
kulturális életét a maga teljes egészében be­
mutassa. Ezt célozzák a kongresszus tárgyalá-

ki/árólug debreceni erőkkel, a debreceni mii­
veszek reprezentatív kiállítása a városházam 
sétakocsikázások a városban, kirándulás Pál 
lúgra és a Hortobágyim, végül egy sportünne­
pély, amely egyúttal a megnyitása a legmoder­
nebb felszerelésű, szép egyetemi sporttérnek a 
Nagyerdőn, melyhez az Országos 1 eslncvclési 
Tanács elnöksége is leérkezik.

Kétségtelen, hogy Debrecen nagy idegeiijá- 
rása közepette is alig volt nagyobb jelentőségű 
összejövetel, mint ez, amely hivatott arra. 
hogy az egész országban demonstrálja Debre­
cen kultúrájának és egyeteme jelentősegeitek 
magas színvonalat.

Az egyetemi összejövetel teljes programját 
már közöltük. Most közöljük az ünnepi hang­
verseny műsorát, amelyet a magyarországi 
egyetemi tanárok országos, baráti összejöve­
tele alkalmából június 2-án. szombaton este 9 
órakor az Arany Bika nagytermében tartanak. 
Közreműködnek: Höchtl Margit zongoramű­
vésznő. a debreceni Máv. Filharmonikus Zene­
kar és a debreceni Városi Dalegylet. A zenét 
vezényli Ábrányi Emil.

A műsor a következő: 1. Beethoven: V. 
Szimfónia. C-moll. Op. 67. a) Allegro con brio; 
b) Allegro; c) Allegro. Előadja a Debreceni 
Máv. Filharmonikus Zenekar. Vezényli: Ábrá­
nyi Emil. 2. Székely Farkas N.: Az éji vihar­
hoz. Az 1927. évi szegedi országos dalosver­
seny királydijas csoportjának kötött verseny­
kara. Énekli: a Debreceni Városi Dalegylet. 
Vezényli: Forray István. 3. Liszt: Fs-dur zon­
goraverseny. A Debreceni Máv. Filharmonikus 
Zcnckai kíséretével előadja: Höchtl Margit 
zongoraművésznő. 4. Mozart: a) Menüett 
(D-dttr); b) Török induló. .1 átsza a Debreceni 
Filharmonikus Zenekar. Vezényli: Ábrányi 
Emil. 5. P. Nagy Zoltán: Üzenet a Vág völgyé­
ből. Énekli: a Debrecent Városi Dalegylet. Ve­
zényli: Forray István.
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in kívül tartott koncert a Bika dísztermében.

A nyugdíjasok országos gyűlést tarta­
nak Szegeden

A szegedi állami, államvasuti és tör­
vényhatósági nyugdíjasok, katonai és pol­
gári nyugbéresek és kegydijasok június 
27-én délután 3 órakor a városháza köz­
gyűlési termében országos gyűlést tarta­
nak. Erre vonatkozólag kartársaikat és a 
nagyközönséget a gyűlés szervezői a kö­
vetkezőkben tájékoztatják:

Évek óta kiába küzdünk, hogy a régi 
(1925 július 1. előtti) és uj 1925 julius 
1.) nyugdíjasok közötti különbség épen a 
szentesített törvények alapján megszűn­
jék,

a kormány az államháztartásra és 
adófelemelésre való hivatkozással 

tért ki kérelmünk teljesítése elől.
A törvényesen minket megillető nyugdíj 
egy része más, sokkal kevésbbé fonto­
sabb célokra fordittatott és fordittatik s 
az igy származott bajokat sem egyes 
részletintézkedésekkel (5—15%o-os levo­
nás megszüntetése, 65 éveseknek uj, ma­
gasabb nyugdíj), sem a múlt évi 10%-os 
nyugdíjemelés nem szüntették meg.

A nyomorúság, eladósodás s ezért a 
családok pusztulása is különösen a 
régi nyugdíjasok nagy tömegénél 

egyre terjed,
mert a nyugdíj nagy átlagban a békebeli 
nyugdíj számszerű értékének 51—60%-a 
között mozog, a drágaság pedig nagy 
(élelmiszereknél 47%, összszükségleti 
cikkeknél 44.5%). Ha tekintetbe vesszük 
azt. hogy egy családtag havi élelmezése 

a legszerényebb viszonyok között is — 
átlag 60 P-be kerül, ezen felül jön a ru­
ha. a gyermekek iskoláztatása, a nyug­
díj, a családi pótlék — még a tisztvise­
lőknél is családtagok után 13.60 — kevés 
a nagy drágasággal szemben :

a nyomorúság olyan rettentő lidérc­
nyomása nehezedik ránk, amelyről 
sem a közönségnek, sem a kormány­
nak fogalma sincs, amely alatt el­

pusztulunk mindnyájan.
Családfők dőlnek ki egymásután s most 
már csak arról lehet szó, hogy ki meddig 
bírja. Egy igen értékes társadalmi osz­
tály fölött kong a halálharang.

A régi nyugdíjasok pusztulása orszá­
gos veszedelmeket is foglal magában, 
amint azt általában a közszolgálati al­
kalmazottakra nézve a Kansz múlt évi

(június 12.) székesfehérvári vándorgyű­
lése is megállapította. Minthogy azonban 
a Kansz múlt év októberében tartott ván­
dorgyűlése e veszedelmeket nyomatéko­
sabban nem ismételte meg, a kormány 
azt gondolhatta, hogy a nyugdijak múlt 
évi 10% -os emelésével e veszedelmeket 
megszüntette.

Épen ellenkezőleg! A drágaság növe­
kedésével

a nyomorúság, a pusztulás egyre 
döntögeti sorainkat. Szaporodnak az 

özvegyek és árvák
s egyre sokasodnak pusztulásuk nyomá­
ban az országot fenyegető veszedelmek. 
Nekünk, nyugdíjasoknak, kell kezünkbe 
venni sorsunk intézését, minthogy hiva­
talos szervünk, a Kansz erre képtelen, 
melynek

266.516 közalkalmazottból a múlt 
évben csak 8706 fizető tagja volt.

Ragaszkodunk szentesített törvényeink­
ben biztosított jogainkhoz, hogy nyugdí­
jas és nyugdíjas között különbség ne le­
gyen. De addig is, míg ez keresztülvihe­
tő, a kormányhoz intézendő feliratunk­

ban megjelöljük azokat a forrásokat, me­
lyek segítségével minden adóemelés 
nélkül a régi nyugdíjasok (polgári es 
katonai) pusztulásnak indult kategóriái 
most még megmenthetők. Ezek: aj akik­
nek nyugdija (nyugbére és kegydija) a 
puszta megélhetésre sem elég, mégis 
gyermekeikről kell gondoskodnak: b) 
akiknek nyugdija a létminimum szerint 
elég volna, de gyermekeik vannak és c) 
akiknek bár gyermektelenek nyug­
dija elégtelen. Ide számítjuk az özve­
gyeket is. Számunk legalább 70—80.000, 
több, mint 100.000 gyermekkel. Ugyan­
csak a fenti forrásokat kell megnyitni 
az uj nyugdíjasok és a ténylegesek kö­

zül azok részére is, akik a) , b) és c) 
kategóriába tartoznak. Ezek is vannak 
jó néhány ezren.

Ezeket a dolgokat tárgyaljuk meg 
minden pártpolitika kizárásával a nyug­
díjasok szegedi országos gyűlésén, mely­
re budapesti és vidéki állami, államva­
suti és törvényhatósági nyugdíjas, nyug- 
béres és kegydijas kartársainkat és az 
özvegyeket tisztelettel meghívjuk és 
felkérjük, szíveskedjenek igazolt meg­
bízottjuk nevét és az érkezés idejét dr. 
Balló István ny . kir. tanfelügyelőnél, 
az előkészítő bizottság elnökénél (Sze­
ged, Madách ucca 20.) junius 10-ig be­
jelenteni.

A gyógyszerészek állásfoglalása a kül 
sőségi gyógyszertárak dolgában

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága csütörtökön közgyűlést tart és 
ennek a közgyűlésnek egyik legérdeke­
sebb tárgya a népjóléti miniszternek az 
ismeretes külsőségi rendeletével kapcso 
atosan ai közgyűlés elé terjesztendő 

javaslatok. A javaslatok között a leg­
nagyobb érdeklődést természetesen a 
közegészségügyi jellegű javaslatok kel­
tik s ezek között szerepel a városi ta­
tácsnak a külsőségek orvosi és gyógy­
szerészi ellátására vonatkozó előter­
jesztése is.

Az orvosi ellátásra vonatkozólag 
azon az értekezleten, amelyet a rende­
lettel kapcsolatos kérdések lctárgyalá- 
sára tartottak a közgyűlés által kikül­
dött törvényhatósági bizottsági tagok a 
tanáccsal, abban egyeztek meg, hogy

a tiszti orvosok közül az újonnan 
megválasztottakat a szabályrende­
letben kijelölt körzetben való la­
kásra kötelezik, továbbá kérni fog­
ják a népjóléti minisztert, hogy há­
rom munkásbiztositó pénztári or­
vost kötelezzen a külsőségen való 

lakásra.
A gyógyszertárak ügyében már ne­

hezebb a helyzet, hiszen négy gyógy­
szertár is van engedélyezve a külsősé­
gekre és ezek a gyógyszertárak mind a 
város tudta és beleegyezése nélkül köl­
töztek be a külsőségről a belvárosba, 
miniszteri engedéllyel. Van olyan eset 
is, hogy

a külsőségre engedélyezett egyik 
gyógyszertár a város ellenkező ré­
szén, a belváros szélén helyezke­

dett el.
A tanács azt javasolja a közgyűlésnek, 
kogv kérje a népjóléti minisztert:

vagy helyezze vissza a gyógyszer- 
tárakat oda, ahova eredetileg en­
gedélyezve vannak, vagy pedig en­
gedélyezzen uj gyógyszertárakat a 

külsőségre.
A debreceni gyógyszerészek megle­

hetős aggodalommal vennék, ha a nép­
jóléti miniszter újabb gyógyszertárakat 
engedélyezne Debrecenben s az ő fel 
fogásuk szerint is a leghelyesebb az 
lenne, ha a belvárosba behúzódott 
gyógyszertárak kiköltöznének oda, 
ahova eredetileg engedélyezték őket, a

------------------------------- >iS3!

Mától kezdve
kizárólag kicsinyben árulunk. Angol áruink oly olcsóak, 

hogy mindenki érdeke mielőtt

öltöny, felöltő, vászon
és egyéb különleges anyagokat be akarja vásárolni, legelő­

ször raktárunkat tekintse meg.

Nagykereskedői árat számítunk 
egyes öltöny vásárlásnál is,

ezáltal ruházkodása lényegesen olcsóbbá válik. Tessék
próbát tenni.

Fischer Adolf és Fia
Piac ucca 61.

kertségekbe, általában a külsőségre. 
Hangoztatják, hogy ők már akkor is 
ellene voltak annak, hogy a külsőségek­
re engedélyezett gyógyszertárak behú­
zódjanak a városba, amikor ez a város 
megkérdezése nélkül megtörtént. Az az 
álláspontjuk, hogy

máris sok a gyógyszertár a város 
belső területén

s ha a népjóléti miniszter nem helyezné 
vissza a behúzódott gyógyszertárakat 
a belvárosból a külsőségre, hanem még 
újabb gyógyszertárakat engedélyezne, 
ez a legnagyobb mértékben veszélyez­
tetné az ő exisztenciájukat, tekintettel 
arra, hogy a súlyos gazdasági viszo­
nyok következtében már amúgy is ne­
héz helyzetben vannak. Igy tehát azt 
látnák a leghelyesebbnek, ha a törvény- 
hatósági bizottság olyan értelmű felira­
tot intézne a népjóléti miniszterhez, 
hogy az eredetileg a külsőségre enge­
délyezett gyógyszertárakat helyezze 
oda vissza, esetleg egy uj körzet meg­
állapításával. Ezzel egyrészt teljes meg­
elégedésre megoldást nyerne a külső­
ségek gyógyszerellátásának a kérdése, 
másrészt pedig senkin sérelem nem es­
nék és uj gyógyszertárak engedélyezé­
sével nem lenne veszélyeztetve a meg­
levő gyógyszertárak megélhetése.

A gyógyszerészek álláspontjában, vau 
igazság és méltányosság is és valószí­
nűleg a közgyűlés is figyelembe veszi 
ezt az álláspontot a kérdés eldöntésé­
nél.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami .anyakönyvi hivatalnál) c 

hó 30-án a következő bejelentések történtek:

Házasságkötések:
Leittier Dávid izr.—Frank Lén! izr; Kiinger 

László r. kath.—Goldstein Lina izr; Szabó Fe­
renc ref.—Kis Zsuzsanna ref; Kupferstein Mik­
lós Izr.—Sicherman Erzsébet izr; Kremer 
Izsák izr.—Buchbinder Berta izr; Kovácsién 
Kelemen r. kath.—Deczki Piroska ref.

Születések:
Blattnicki András kazánkovács fiú András; 

Gyöngyössy Sándor egy. altiszt fiú Béla; Ke- 
cán János npsz. fitt László; Anka József cse­
léd fiú József; Papp János kjőmives leány 
Ilona; Lukács Mihály szolga fiú László; Szabó 
Imre bérlő fin Gábor: Zöld János őrmester 
lány Ibolya; Miskolczi István gazdálkodó fiú 
Ferenc:Labossa Lajos tanár fiú Lajos; Iván Ká­
roly int. fiú János és Piroska (ikrek); Óvári 
Jenő máv. kalauz ííu Béla; Kozma István leány 
Julia; Dr. Kontzcy Ernő klinikai tanársegéd 
leány Hedvig; és 4 törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Csűri Antal ref. 42 éves Gyár ti. 6; ki. Szele 

Lajos ref. 80 éves Kálvin tér II.

—• Húsz pengő hatósági közeg elleni 
erőszakért. Nagy Sándor debreceni lakos 
az év elején az Árpád téren jelen volt, 
mikor két rendőr egy körözés alatt levő 
leányt igazoltatott és bekísért a rendőr­
ségre. Nagy Sándor a leány védelmére 
kelt cs azt mondta, hogy az az ö test­
vére és nem azonos azzal, akit köröznek 
A két rendőrrel szemben olyan fenyegető 
magatartással lépett fel, hogy a rend­
őrök megtették ellene is a feljelentést 
hatósági közeg elleni erőszakért. A bíró­
ság most tárgyalta az ügyet és 20 pengő 
pénzbüntetésre ítélte Nagy Sándort.
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— Zászlóavatás Kábán. A kábái re- 

iormátus ifjúsági kör hétfőn tartotta 
meg a református kultiirházban zászló- 
szentelcsí ünnepélyét. A feayatő beszé­
det Barabás Samu lelkész, országgyű­
lési képviselő mondotta, a zászlóanyai 
tisztséget pedig Barabás Satuimé töl­
tötte be. A lelkes hangulatú hazafias 
ünnepségen a kubai dalárda is több 
szép énekszámmal szerepelt. Az ifjú­
sági kör szépsikerii bállal fejezte be a 
szép napot.

A rét. gimnázium tornavizsgája.
A ref. gimnázium szokásos évzáró tor­
navizsgáját június 2-án, szombaton dél­
után fél 5 órai kezdettel tartja az inté­
zet udvarán. Zenés gyakorlatok, atlcika, 
torna, játék és vívás fogják gyönyör­
ködtetni az érdeklődőket. Belépődíj: 
Ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér, diák­
jegy 40 fillér. A zenét a honvédzenekar 
szolgáltatja Noth Antal karnagy veze­
tése alatt.

— Adomány. A Borsod-Miskolci és 
Debreceni István Gőzmalom R.-T. a 
debreceni Patronázs-egyesiilct védelme 
alatt álló elhagyott, szegény gyerme­
kek segélyezésére 50 pengőt adományo­
zott. A nemesszivii adományért ezúton 
is hálás köszönetét fejezi ki az egyesü­
let nevében: Somossy László elnök.

— A református gimnázium torna- 
vizsgája. A református gimnázium szo­
kásos évzáró tornavizsgáját június hó 
2-án, szombaton délután fél 5 órai kez­
dettel tartja az intézet udvarán. Zenés 
gyakorlatok, atlétika, torna, játék és ví­
vás fogják gyönyörködtetni az érdeklő­
dőket, diákjegy 40 fillér. A zenét a hon­
védzenekar szolgáltatja Noth A. kar­
nagy vezetés alatt.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egye­
sülete rendkívüli közgyűlését nem 3-án, 
hanem junius hó 10-én d. e. 11 órakor 
tartja az egyesület hivatalos helyiségé­
ben.

— Tornavizsga a Dóczy leánygimná­
ziumban. A református leánygimnázium 
junius hó 3-án délután 5 órakor tartja 
évvégi tornavizsgáját. Bemutatásra ke­
rülnek a gimnázium I—IV. osztályainak 
szabadgyakorlatai. Dán szabadgyakorla­
tok. Labdafürer. Ritmikus gyakorlatok. 
Botgyakorlatok. Az V—VII. osztályok 
buzogány, pad és szimbolikus gyakorla­
tai. Az I—VI. osztály válogatott csapa­
tának társas dán gyakorlatai. Magasug­
rás. Kötélhúzás labdafogással. Játék. — 
Belépődíj: elsőrendű ülőhely 1 P 50 f., 
másodrendű ülőhely 1 P, állóhely 80 fill. 
Diákjegy 40 fillér. Jegyek előre válthatók 
a városháza trafikban (Ferenc József ut), 
Milotay papirkereskedésében (Kossuth 
ucca) és vizsga napján az intézet udva­
rán.

— Általános közkívánatra! Ma, csü­
törtök este fél 9 órai kezdettel utolsó 
előadást tart Med. Gold sz. orvos a Vá­
rosház étteremben. Fellesen ui miisor. 
Jegyek előre válthatók a Városház ét­
teremben.

— Féríizaráudoklat Máriapócsra. A
Katolikus Népszövetség debreceni szer­
vezete a többi hitbuzgalmi és karitatív 
egyesületekkel karöltve junius 10-én 
Máriapócsra férfi zarándoklatot rendez. 
A zarándoklatot dr. Lindenberger János 
apostoli helynök, prépost-praelátus ve­
zeti, a szent beszédeket P. Omerovich 
Tamás S. .1. tartja. A kegyhelyen szent 
mise lesz, közös szent áldozás; részt- 
vesznek a zarándokok az ünnepi körme­
neten; ebéd után pedig aktuális kérdé­
sekről konferencia-beszédek lesznek. 
A rendezőség felkéri azokat a férfiakat, 
akik a zarándoklaton résztvenni óhajta­
nak, hogy ebbeli szándékukat a Katoli­
kus Otthonban okvetlenül jelentsék be, 
naponként fél 7—8 óráig, mert a rende­
zőség a különvonat megrendelése iránt 
csak akkor intézkedhetik, ha a létszám­
mal tisztában van. Részvételi dij - pen­
gő 70 fillér.
_A MANS/, vasutas szakosztálya

június 2-án este 8 órai kezdettel a 
MANSz Otthonban (Széchenyi ucca 1. 
vz ) tánccal egybekötött műsoros estélyi 
rendez. A belépés díjtalan. Ugv az igen 
tisztelt társszakosztályokat, mint az 
összes tagokat és azok vendégeit tiszte­
lettel meghívja az elnökség.

Előrehaladt stádiumban vannak a magyar protestáns egyhá 
zakuak a kültöldikölcsön megszerzésére vonatkozó tárgyalásai

Budapesti tudósítónk jelenti: Baltazár Dezső 
püspök a protestáns egyházak képviseletében 
nemrégiben megjelent Kovács J. István volt ál­
lamtitkárral és Szabó Sándor országgyűlési 
képviselővel együtt Bethlen István gróf minisz­
terelnöknél, akivel hosszantartó tanácskozást 
folytattak.

A tanácskozásról annakidején nem szivárgott 
ki semmi Munkatársunk legutóbb arról érte­
sült, hogy it miniszterelnökkel való tanácsko­
zás fissztliigg azzal n nagyszabású kölcsönak- 
cióval, ami lyet a protestáns egyházuk megin-
Jituttiik.

A különböző protestáns egyházak ugyanis a 
rendelkezésükre álló anyagi eszközökkel még 
a legfontosabb egyházi célokat sem tudják 
megvalósítani, azonkívül igen sok olyan prob-
.j.-.

léma vár megoldásra, amelyeket a protestáns 
egyházak kizárólag nagyobb hitel segélyével 
tudnának kielégítően megoldani, Étéiből ösz- 
szegszei illeg étidig míg vonlostul meg nem 
tintdrozolt külföldi kidcsnnre vonatkozólag in­
dítottak tárgyalásokat és ezekhez a tárgyalá­
sokhoz kérték a miniszterelnök támogatását.

Értesülésünk szerint Hetiden István gnú 
miniszterelnök nem zárkózott el a protestáns 
egyházak kívánsága elöl. amelyet azzal tá­
masztottak alá, hogy katolikus egyházi célokra 
a közelmúltban mintegy fi milliós külföldi köl­
csönt vett fel a vallásalap.

A külcsi'mtárgyalások már meglehetősen elő­
rehaladott stádiumban vannak. A kölcsönt nem­
csak egyházi építkezésekre, hanem oktatásügyi 

I és egyéb célokra óhajtják felhasználni.

Általános közkívánatra! Ma, csü­
törtök este fél ') órai kezdettel utolsó 
előadást tart Med. Gold sz. orvos a Vá­
rosház étteremben. Teljesen ui műsor. 
Jegyek előre válthatók a Városház ét­
teremben.

— Orvosi hir. Iíj. Dr. Somogyi Zoltán 
szemész-szakorv os szabadságáról haza­
érkezett s rendelését ismét megkezdette 
Hatvan u. 12. sz. alatt (keresztépület­
ben).

Angol lüszter és mosószövet min­
ták érkeztek Szabó László szabóhoz, Szé­
chenyi u. 1. sz.

__ Singer varrógépek kizárólag nálunk
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.
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- Harmsworth magyarországi láto­

gatása filmen. Csömör Gyula mozitulaj­
donosnak nagy áldozatok árán sikerült 
megszereznie az Esmond Harmsworth 
magyarországi látogatásáról készített 
filmet, amelyet egy nagyszabású világ­
filmmel kapcsolatban mozgószinházában 
junius 1-én, 2-án és 3-án, pénteken, 
szombaton és vasárnap be fog mutatni 
mérsékelten felemelt helyárak mellett. 
Módot akar erre nyújtani Debrecen vá­
ros közönségének arra, hogy csekély ál­
dozat és fáradság árán megnézhesse azt a 
filmet, amely elindult a világ népeinek 
meghódítására, hogy bejárja az egész vi­
lágot, hogy döntő csatákat vívjon a meg­
csonkított magyar hazánk igazsága mel­
lett. Ez a film fogja bemutatni az egész 
világ népének szívből jövő szeretetünket, 
hálánkat és lelkesedésünket amaz embe­
rek iránt, akik nehéz helyzetünkben mel­
lénk állnak, segitőkezet nyújtanak, hogy 
megmentsenek bennünket a kétségbe­
eséstől. Ez a film fogja igazolni, hogy 
ezeket az embereket tudjuk szeretni, 
megbecsülni és ha kell, érettük becsület­
tel életünket és vérünket is áldozni, hogy 
minél hamarabb eljöjjön a magyar fel­
támadás.

— Eltiltották a copfviselést Kínában.
Sanghajból jelenti a Berliner Tageblatt 
tudósítója: A nemzeti kormány a legna­
gyobb pénzügyi és katonai nehézségek­
kel küzd ug\ . a, de minden gondját arra 
fordítja, bog Kínát modern szellemben 
alakítsa át. I ymásután jelennek meg a 
nacionalista kormány idevágó rendele­
téi, amelyek közül egy különösen ki­
emelendő. Nevezetesen, az. amely a 
népiskolai oktatást reformálja meg az 
uj kor cs a nyugati államok szellemé­
ben. Egy másik rendelet megszünteti az 
iparfejlesztés akadályait és rendelke­
zik arról, hogy kínai specialisták álla­
mi támogatással fognak külföldi tanul­
mányútra menni, van aztán egy rende­
leté a nemzeti kormánynak, amely sú­
lyos büntetés terhe alatt megtiltja a 
copfviseletct és a nőknek a láb meg- 
nyomoritását.

— Az évzáró vizsgák sorrendje a ta­
nyai iskolákban. Debrecen város tanyai 
állami iskolai gondnoksága legutóbbi 
ülésén dr. Csűrös Ferenc közművelődési 
tanácsnok elnöklésével több iskolai ügyet 
tárgyaltak. Ezek között a legfontosabb 
volt az évzáró vizsgák rendjének meg­
állapítása. Az évzáró vizsgák sorrendje 
a következő: Junius 15-én d. e. 9 ó. Ebes. 
Elnök: Balogh István; d. u. 3 ó. Sze- 
pes. Elnök: Balogh István; d. e. 8 ó. 
Köntösgát, I. o. Elnök: Mocsári László: 
d. u. 2 ó. Köntösgát II. o. Elnök: Mo­
csári László. Junius 16-án d. e. 8 ó. Kön­
tösgát III— IV. o. Elnök: Kurdy Sán­
dor; d. u. 2 ó. Köntösgát V—VI. o. El­
nök Kurdy Sándor; d. e. 9 ó. Nagycsere 

Elnök: K. Nagy Sándor; d. u. 2 ó.

Haláp. Elnök: K. Nagy Sándor. Junius 
11-én d. e. 9 ó. Macs. Elnök: K. Nagy 
Sándor; d. u. 2 ó. Ondód I. Elnök: K. 
Nagy Sándor; d. u. 2 ó. Nyúlás. Elnök: 
Kurdy Sándor. Junius 18-án d. e. 9 ó. 
Hegyes. Elnök: dr. Rickl László; d. u 
3 ó. Elep. Elnök: dr. Rickl László; d. e 
8 ó. Fancsika. Elnök: Bárdos Géza; d. e 
11 ó. Bánk. Elnök: Bárdos Géza. Junius 
19-én d. e. 8 ó. Mikepércsi úti I. fiú, I. 
leány. Elnök: Bárdos Géza; d. e. fél 10 
ó. Mikepércsi úti két II. o. Elnök: 
Bárdos Géza. Junius 19-én d. e. 11-től 
Mikepércsi úti két III. o. Elnök: Bárdos 
Géza. Junius 20-án d. e. 8 ó. Mikepércsi 
ut IV. o. Elnök: Varga Béla; d. e. fél 
10-től Mikepércsi ut V. o. Elnök: Varga 
Béla; d. e. 11 ó. Mikepércsi ut VI. o. 
Elnök: Varga Béla; d. e. 8 ó. Belső 
Ohat. Elnök: Uray Sándor; d. e. 11 ó. 
Ohattelekháza. Elnök: Uray Sándor. — 
Junius 21-én d. e. 8 ó. Pác. Elnök: 
Kurdy Sándor; d. c. 9 ó. Kösélyszeg. El 
nők: Mocsári László; d. e. 9 ó. Hármas­
hegy. Elnök: Puskás Károly; d. e. 9 ó 
Ondód II. Elnök: Ekly József.

— Utrakeltek a ceglédi lovasok. A 18
napra tervezett Tiszántúli lovastura 
résztvevői ma reggel 7 órakor útnak in­
dultak Ceglédről. Innen 42 főnyi lovas­
csapat s kocsin 12 kisérő indult. Útköz­
ben mintegy 50-en csatlakoztak a túrá­
hoz. A túra vezetője dezséri Rudnyán- 
szky Ferenc huszárszázados. Részt 
vesz a túrán Horst Bötticher százados, 
a Németbirodalomi Lovasszövetség ki 
küldötte is. A lovasokat Cegléden dr 
Sárkány Gyula polgármester búcsúz­
tatta, akiknek nevében Rudnyánszky 
Ferenc válaszolt. S ezután katonás me­
netben tárogatószó mellett, hangos él­
jenzések között elindult a túrázó cso­
port a 8 napos útra. Az első nagyobb 
pihenőállomás Miskolc, ahol 2 napos 
lovasünnepségeket rendez a város a 
távlovaglók tiszteletére. A lovasok ju­
nius 9-én érkeznek Debrecenbe.

— Senye! Oláh István képe a Déri- 
muzeumban. Senyéi Oláh István, a 
nagytehetségii debreceni festőművészt 
régóta igen sokra becsülik azok, akik 
megértéssel és lelkesedéssel nézik a mo­
dern képzőművészeti törekvéseket Deb­
recenben. Annál nagyobb örömet kelt­
het az a hir, hogy Senyéi Oláh István­
nak, akit az Ady-társaság nemrégiben 
titkárává választott, most már hivata­
los elismerésben is van része. A tavaszi 
tárlaton ugyanis Debrecen városa meg­
vásárolta Kora tavasz eimii festményét 
a Déri-muzeum számára. A Kora tavasz 
igazán debreceni tájkép, szingazdag, 
világos tónusban van tartva s erős 
plasztikája mellett is rendkívül finoman 
részletező. Senyéi Oláh István Fehér 
ház ködben eimii vizfestinényét Juhász 
Géza vette meg.

Csütörtök, május .1/.
Budapest 557 5 (3), 1.10): 9.30: Hírek, Közgaz­

daság. 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben: 12 
órakor déli l.anmgsz.ó az ügyelem téri temp­
lomból. Utána: Zongorahangverseny. L Pon­
tos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3. 
hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Sávoly 
l erene dr. egy. m. tanár, m. kir. iőmeteorolá- 
gns; „Az időiárás megfigyeléseinek gyakorlati 
értéke." 4.45: Pontos időjelzés, Időjárás és 
vízállásjelentés, mozik műsora. 5.00: Cigány­
zene. 6.30: Gyorsírás! tanfolyam. (Szlabcy 
Géza tanár.) 7: Hath Mária liangversenyéne- 
kesnő énekszámai. Zongorán kisér Polgár Ti­
bor. 7.35: Angol nyelvoktatás. O. W. Thomp­
son.) 8.15: A báró Kemény—báró Mannsberg 
vonósnégyes hangversenye. 9.15: Pontos idő­
jelzés, hírek. 9.28: A magyar rádió üdvözli a 
25 éves fennállását ünneplő berlini Tclefunken 
részvénytársaságot. Utána. Cigányzene.

Küllőid: 11.00: Becs: Hangverseny. 1.00: 
Toulouse: Operarészletek. 3.00: Daventry: 
Szimfonikus hangverseny. 4.15: Stuttgart: Dél­
utáni hangverseny. 5.00: Hamburg: Tánczene. 
6.30: Lehpzig: Spanyol lecke. 6.45: Bécs: Es­
peranto óra. Daventry: Tánczene. 7.00: Becs: 
Wagner: Willkür előadás. Leipzig: Kamarazene 
München: Angol nyelvtan. 7.45: Milano: Angol 
lecke. 8.00: Hamburg: Tánczene

* SZÍNHÁZ MOvtgET

A Terézköruti színpad vendégjátéka 
Debrecenben Salamon Béla felléptével 
junius 5, 6, 7-én a Csokoiiai-szinházban.

Páratlan szenzációnak mutatkozik a 
főváros legnépszerűbb komikusának Sa­
lamon Bélának és társulatának vendég­
játéka. Ami jókedv, humor és groteszk- 
ség ebben a ragyogó képességű mű­
vészben van, ezer sziliü csillogással fog 
érvényre jutni. Négy legjobb szerepét 
hozta czidén vidékre. A félszeg, ügyet­
len, mindig rosszat elkövető ..Jegenye“, 
a „Nyul“ ravasz, magát vadásznak ki­
játszó és feleségétől rettegő férje, „A 
motor" eimii bohózatban, a kétségbe­
esett kereskedősegéd, aki főnöke felesé­
gét elvesztette a motorbiciklijéről, „A 
cég árja“ agyafúrt okos típusa, aki ma­
gának kaparintja meg a szebbik meny­
asszonyt — négy különböző karakter, 
négy változatos figura és mind a négy 
telítve Salamon Béla remekben csiszolt 
humorával. Természetes, hogy a műsor 
többi része is mind a budapesti színházi 
év legnagyobb sikereiből van kiválo­
gatva. úgy, hogy nem győzzük eléggé 
ajánlani mindenkinek, hogy a jegyekről 
már most gondoskodjanak. Jegyek már 
válthatók a színházi pénztárnál.

—MOZI h

MEGNYÍLT megnyíltI

MM
Tekintse meg férfi-, női és gyermekcipőikkel dúsan 
felszerelt raktáramat minden vételkényszer nélkül, 
Óriási választék vászonclpökbcn es szandálokban ■

Vígszínház. Kizárólag csak felnőttek­
nek! A honolului pokol, dráma a vizen 
és a levegőben 7 felvonásban. A fősze­
repekben Knut F.ricson és Marcella 
Daly. Megelőzi: Marie Prévost- Char­
les Ray együttes szereplésével: Jaj. a 
Itarlsnyakötőm! bohózat 7 felvonásban.

Péntektől: Világattrakeió! Kel világ 
harca. Aud Egedé Nissen. Wladimir

biztosan megszabadul a

V ÍÁ

V
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Qaldcrov a főszerepekben.
Apolló. Az titkos öröksen, dráma o 

felvonásban. A főszerepben Melle Me­
llette. Megelőzi: Fehér csodavilág, a 
Pattié de Miile Studio cxpediciós filmje 
6 felvonásban. Albert Youngnak, a világ 
legjobb Iliászának részvételével.

Péntektől: Világattrakció! I’uttv Lya 
amerikai attrakciója: Tilos a Hört!

Uránia. Szombat—vasárnap: Maviste I

film! A bércek óriása. A feketék föld­
jén, Colin Ross expedieiós filmje Ante 
rikában 7 felvonásban.

AtK'l KORBAN pénteken és szombaton bemu­
tatásra kertit mérsékelten felemelt helyárak 
mellett Ksmontl Harmsworth magyarországi 
látogatásáról készült diadal filmje A fekete ká­
lói világtilmmel kapcsolatban, Douglas bair- 
bankssal a főszerepben. Klöadások: 5. 7 és 9 
órakor.

$f'QBt

Még egyszer a Bocskay Hungária mér­
kőzés előzményeiről

Di* Nagy Géza a Bocskay elnöke a debreceni
közönséghez

Hetek óta a legfőbb témája a debre­
ceni sportköröknek a Bocskay Hungá­
ria mérkőzés ügye, amely tekervényes 
utakon jutott el az Üllői úti pályára, hol 
vasárnap lejátszásra kerül. Szombati szá­
munkban a rendelkezésünkre álló adatok 
alapján megpróbáltuk a közönséget tájé­
koztatni a pályaválasztói jog titokzatos 
feladásáról, de erre

a Keletmagyarországi Sporthirlap 
kedden megjelent számában dr. 
Zemplényi Gusztáv tollából egy 
olyan nyilatkozat látott napvilágot, 
amely a Bocskay vezetőségére há­

rítja az egész ügy ódiumát.
Az igazság kiderítése céljából most már 
még lelkiismeretesebben utána néztünk a 
dolgoknak és igy módunkban áll az ügy­
re vonatkozó összes fő- és mellékkörül­
ményeket nyilvánosságra hozni.

Mindenekelőtt megállapítható, hogy
Zemplényi Gusztáv dr. már február­
ban megpendítette a Hungária mér­
kőzés pályaválasztási jogának fel­

adását
és erre vonatkozólag a Bocskay akkori 
igazgatójának, Ascher Sándornak irt le­
velében felhatalmazást kért a tárgyalá­
sok megindítására. A Bocskay abban az 
időben hallani sem akart ilyen üzletekről, 
de megváltozott a helyzet, amikor szezon 
elején sorrendben a harmadik mérkőzést 
is elvesztette a Bocskay Kispesten és 
anyagi nehézségek is támadtak a csapat 
fentartása körül. Ekkor a Bocskay egy 
anyagilag kedvező feltételű szerződés és 
erre folyósítandó előleg ellenében való­
ban hajlandó lett volna lemondani a 
Hungária mérkőzés pályaválasztó jogá­
ról.

Dr. Nagy Géza óvatosságból írásbeli 
nyilatkozatot kért dr. Zemplényitöl, 
hogy a szerződés alapját minimáli­
san 3500 pengő : 800 pengő utazási 

költség képezheti.

Dr. Zemplényi ennek ellenére még már­
cius végén a következő feltételit szerző­
dést irta alá a Hungáriának: a Bocskay 
mérkőzéssel egyidejűleg a Ferencváros 
nemzetközi mérkőzést játszik, ezért kap­
ja a nettó bevétel 60 százalékát, a Bocs­
kay kap 40 százalékot és megkapja ezen­
kívül a Hungáriát megillető pályabér fe­
lét, vagyis a bruttó pályabér negyedré­

szét. (A Hungária és Üllői úti pályák 
ugyanis kartclben vannak.) Amennyiben 
azonban a mérkőzés deficittel zárulna, a 
Bocskay 8 napon belül felfüggesztés kö­
vetkezménye mellett köteles a deficitet 
fedezni. Ismételtén leszögezzük, hogy

ez a szerződés nevetségesen naiv és 
hasonlót a B1KSE intézője sem fo­
gadna el egy II. osztályú amatőr 

mérkőzésre vonatkozóan.
Április 29-én a Bocskay- III. kér. mér­
kőzés után

dr. Zemplényi ezt a szerződést dr. 
Nagy Géza elé tette aláírás végett, 
de a Bocskay elnöke nem volt haj­

landó aláírni,
sőt a Bocskay javuló helyzetére tekintet­
tel kijelentette, hogy az ügy egyelőre 
tárgytalan. A pesti újságok nyomán rob­
bant aztán a bomba, mire dr. Nagy Géza 
felutazott Budapestre és itt tudta meg a 
valóságot. Érdekes, hogy dr. Zemplényi 
ekkor még tagadta, hogy bármiféle szer­
ződést aláirt volna, később azonban az­
zal védekezett, hogy nem olvasta el az 
elébe tett Írást és igy „könnyelműen” 
aláírta.

Kedden este a PLSz intézőbizottságá­
nak ülését megelőzően a nagy egyesüle­
tek vezéreivel tárgyaltak a Bocskay ki­
küldöttei. Szigeti Imre, mint a program 
egyik főérdekeltje azt a propoziciót tette, 
hogy a Hungária még junius hóban ba­
rátságos mérkőzéssel kárpótolja a debre­
ceni közönséget. Arról is szó volt, hogy 
esetleg sikerül az Üllői úti pályára hoz­
ni a Sabaria Újpest mérkőzést, de ezt 
Újpest nem fogadta el. így került az 
ügy az intézőbizottság elé és itt érvénye­
sült a nagy egyesületek hatalma.

A mérkőzés tehát vasárnap délután fél 
4 órakor az Üllői úti pályán kerül leját­
szásra és bár ez a pálya a Bocskaynak 
erkölcsi hátrányt alig jelent, anyagilag 
azonban az egész klubot tönkreteheti. — 
Legjobb esetben is a Bocskay 3000 pen­
gőt kereshet, amelynek legalább a két­
szerese lett volna a debreceni bevétel.

A debreceni közönség tehát bármeny­
nyire is károsodott, a Bocskay itteni ve­
zérei ebben nem hibásak. Alább közöl­
jük dr. Nagy Géza nyilatkozatát a Bocs­
kay mai helyzetéről, amely őszintén tárja 
fel azt a nehézséget, amellyel a debreceni 
klubnak ebben a válságos órában meg 
kell küzdeni.

Nagy Géza dr szenzációs nyilatkozata
A PLASz intéző-bizottsága e hó 

29-én este fél 12-ig tartó izgalmas ülé­
sén kötelezte a Bocskayt, hogy a Hungá­
riával való mérkőzését Budapesten játsza 
le, viszont az Újpesttel szemben elismer­
te pályaválasztó jogának változatlan 
megmaradását.

Annyit tehát sikerült megmenteni e 
szerencsétlen ügyből, hogy a junius 
10-i Újpest meccs Debrecenben lesz.

A bonyodalmas előzmények a meg­
jelent újságcikkek nyomán eléggé isme­
retesek a közönség előtt. Ezekre nem is 
óhajtunk most kitérni. Bizonyos sértő 
színezetű kitételekkel szemben azonban 
szükségesnek tartjuk leszögezni azt, 
hogy az említett ülésen s az azt meg­
előző tárgyalásokon, melyeket a liga 
tagjaival folytattunk, Zemplényi dr. jó­
hiszeműsége, bár hozzá kell tennem azt, 
hogy naiv jóhiszeműsége kétségtelen le­
igazolást nyert.

Hibás volt Zemplényi, mert ravasz
■P

futballrókák által megtévesztve, 
meggondolatlanul aláirt egy szerző­
dést, anélkül, hogy erre a klub el­
nökségétől felhatalmazást kapott 
volna s anélkül, hogy e hibáját az 

elnökségnek bejelentette volna.
Sajnos, a liga szabályai szerint a fővá­
rosi képviselő aláírása teljes hatállyal 
bir, ez irányban felállított kifogásainkat 
a bizottság ezen az alapon elvetette s ne­
künk csupán az a sovány retorzió marad­
hatott meg, hogy

Zemplényitöl a meghatalmazást 
visszavontuk.

A jogfeladás következményei két 
irányúak: sportbeliek és gazdaságiak. A 
nagyközönség, csupán a sportbelieket 
veszi figyelembe s ezeket tartja megle­
hetősen alap nélkül katasztrofálisoknak, 
viszont a gazdasági részt negligálja, 
holott a súlypont épen ezen van.

A nagyközönség csodát, győzelmet

vár a debreceni pálya levegőjétől s a kö­
zönség fanatizmusától. Ha azonban tár­
gyilagosak akarunk maradni, meg kell 
állapítanunk, hogy

a Bocskay nagy kvalitású, de ki­
forratlan és ideges együttese épen 
helyben produkálta a legléleknélkü- 

libb játékokat.
És ha ezt a levegőt utána vittük külón- 
vonattal Pestre, a hatás ugyanaz maradt. 
A csapat érzi azt a szorongó, rettegő iz­
galmat, mely a közönséget füti s amely 
átsugárzik a mezőnybe s lidércként ne­
hezedik a játékosok amúgy is felvont 
idegrendszerére. A tavaszi szezonban 
három Ízben produkált a csapat nagy já­
tékot: Szombathelyen, Kispesten az első 
félidőben és az Üllői utón a Ferencváros 
ellen. Épen a nagyokkal szemben és ren­
desen idegen pályán.

A hazai pálya csak annak a csa­
patnak előny, melynek a közönsége 
csak biztatni tud, a mienk azon­
ban nagy igényű, inkább szid, kor­

hol, mint biztat.
Akkor is előnyös a hazai pálya, ha más 
talajú, mint az ellenfél megszokott me­
zője, mint pl. a kispesti. Sportbelileg az 
Üllői úti pályán semmivel sincs keve­
sebb győzelmi sansza a Bocskaynak, mint 
itthon.

A Hungária a pünkösdi ünnepek 
alatt igen gyatra formát árult el, 
a Bocskaynak, ha a nagy csapatok­
kal szemben megszokott formáját 
kifutja komoly győzelmi esélye 

lehet.
Ma már hiába vitatkozunk. A tör­

ténteket nem lehet meg nem történtté 
tenni. Ma csak egyet lehet: a hátralevő 
két mérkőzésen változatlan hittel és bi­
zalommal kitartani.

Mig tehát véleményem szerint 
sportbelileg nagyobb veszteség nem érte 
a klubot a jogfeladással, egészen más­
képen állnak a viszonyok anyagilag. A 
jogfeladás nem újdonság. A hires Saba­
ria csaknem minden nagyobb meccsét a 
fővárosban játsza s közönsége nem zúgo­
lódik, mert megérti, hogy a csapat fontos 
anyagi érdeke kívánja ezt igy. Ugyan­
csak junius 3-án a Sabaria is Újpesten 
játszik, hasonló jogfeladással. A különb­
ség pusztán az, hogy

mig a Sabaria 11.000 pengőt kap e 
lemondásért, mi csak egy bizonyta­
lan összegű, meglehetősen szerény 
bevételi százalékot. A Sabaria eladta 
a jogát, mi csak feladtuk. És itt a 
súlypont. És itt a végzetes baklövés 

Zemplényi eljárásában.
A tavaszi szezon elején a közönség 

igen gyéren látogatta a meccseket. A 
csapat is szerencsétlen volt, ami még fo­
kozta a publikum elkedvetlenedését. A 
profiklub fentartása azonban roppant 
összegeket esz meg s a volt szövetkezet 
már 2000 pengővel megterhelte a Hun­
gária mérkőzés jövedelmét. Nem csudá- 
latraméltó, ha a vezetőség ebben az idő­
ben gondolkodott a pályaválasztási jog 
értékesítéséről. Ma a helyzet kissé más 
lenne. A finis izgalma itt sokkal jövedel­
mezőbbé tenné a mérkőzést, mint a 
Zemplényi-féle szerződés feltételei Buda­
pesten. Úgy hogy veszteség itt a klub 
pénztárát érte főként. Ez azonban lehet, 
hogy egészen tragikus lesz.

A Bocskay eddigi fentartása már 
igen súlyos anyagi áldozatokat kívánt a 
vezetőség részéről. Tovább már nem tu­
dunk menni.

Akár bennmaradunk az l. osztály­
ban, akár nem, a klub sorsát és to­
vábbi egzisztenciáját csakis a közön­
ség széles rétegeinek s magának a 
városnak bekapcsolásával lehet el­
érni. Ha azonban a közönség most, 
a legkritikusabb időben vonja meg a 
támogatását a Bocskaytól nincs 
választás: a profi sport megszűnik 

Debrecenben.
A Bocskay nem üzlet. A vasárnapi 
Nicholson mérkőzés csaknem 1500 pengő 
deficittel végződött, aminek eredménye­
ként játékosainkat épen most, a kritikus 
Hungária meccs előtt nem tudjuk kifi- 
zetni.

Nagyon kérem a közönséget, a 
Bocskay tagjait és pártolóit, hogy

elsején esedékes tagdíjaikat, támo­
gatásaikat pontosan es minél hama­
rább fizessék be a klub pénztárába, 
mert máskép még az Újpest mérkő­
zés előtt megtörténhetik, hogy vala­
melyik kötelezettségünk be nem tar-

tása miatt felfüggesztik a csapat 
játékjogát.

Az elmaradt Hungária meccsért úgyis 
kárpótolva lesz a közönség az c hónap­
ban lejátszásra kerülő Újpest bajnoki s 
Sabaria vidéki kupa mérkőzéssel. Az 
utolsó két héten mindenkinek becsület­
beli kötelessége, hogy velünk legyen. 
Csata után mindenki megmondhatja a 
véleményét, de csata közben csak egy vé­
lemény lehet: kitartani!

*

A Debreceni Független Újság Nagy 
Géza dr. fentebb közölt férfias és őszinte 
nyilatkozatára több megjegyzést kívánna 
tenni, mert a nyilatkozatnak minden állí­
tásával nem ért teljesen egyet. Azonban 
megfogadjuk Nagy Géza dr. kérését és 
majd csak a „csata után" mondjuk el 
fentartás nélküli véleményünket a Bocs­
kay katasztrofális helyzetéről. Nagy 
Géza dr. és néhány társa annyi önzetlen­
séggel, áldozatkészséggel és fáradhatat­
lanul kormányozzák hónapok óta ezer 
zátony között a Bocskay rozoga csolnak 
ját, hogy reájuk és a magasabb sport­
szempontokra való tekintettel a sors­
döntő napokban nem akarjuk a csapat 
válságos helyzetét a katasztrófa előttiség 
hangulatában szigorú kritikával súlyos­
bítani.

„Közgazdaság

1928 május 31.

Terménytőzsde
Budapest, május 30.

A budapesti gabonatőzsdén a kész­
áruvásáron a lehető legminimálisabb 
volt a vételkedv. A csekély árukínálat 
következtében a búza, rozs és zab ára 
nem változott, sőt a tengeri ára 25 fil­
lérrel emelkedett is.

A készárupiac irányzatával ellentét­
ben határozottan lanyha volt a határ­
idő piac. Körülbelül 40 filléres árcsökke­
nések keletkeztek, mert a belföldön az 
időjárás lényegesen javult.

Határidőüzlet előfordult kötései: Mu­
za: Március 32.70, 66, 64, zárlat 32.60— 
32.62. Október 30.66, 62, 64, 60, 58, 54. 
zárlat 30.52—54. — Rozs: Október
26.54, 50, 48, 46, 44, zárlat 26.42—44. 
Március 28.44, 30, 28, 20, 40, zárlat
28.40— 44. — Tengeri: Julius 28.80—90. 

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései::
Búza: tiszai 77 kg 34.20—40, 78 kg 
34.60—34.75, 79 kg 34.90—35.05, 80kg 
35.05—35.20, felső tiszai 77 kg 34.05— 
34.25, 78 kg 34.45—60, 79 kg 34.75—90, 
80 kg 34.90—35.00, fejérmegyei 77 kg 
33.65—33.85, 78 kg 34—34.15, 79 kg 
34.30—50, 80 kg 34.50—34.60. — Pest- 
vidéki rozs 29.90—30.10. egyéb rozs
29.80— 30.00, takarmányárpa I. 30.00— 
30.50, takarmányárpa II. 29.50—70, ti­
szai tengeri 28.70—29.00, egyéb tengeri 
28.25—28.50, zab I. 31.70—32.00, zab II 
31.20—50, korpa 23.25—50.

Valutaárfolyamok.
Budapest, május 30. Angol font 27.88 

—28.03, Belga frank 79.75—80.05, Cseh 
korona 16.90—16.98, Dán korona 153.35 
—153.95, Dinár 9.98 10.06, Dollár
569.40— 571.40, Francia frank 22.55— 
22.75, Hollandi forint 230.60—231.60, 
Lengyel zloty 64.05—64.35, Lei 3.49—
3.54, Lira 30.05—30.25, Német márka
136.80— 137.30, Norvég korona 153.10—- 
153.70, Osztrák schilling 80.35—80.70, 
Spanyol peseta 95.50—96.20, Svájci 
frank 110—110.40, Svéd korona 153.30 
—153.90.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest­
ről jelentik: Maradvány 385, felhajtás 
1434, eladatott 415, könnyű 142—146. 
nehéz 156—164.
<£& «?«<T& 4» o **♦ ♦*-> 32» *♦* :</f, ♦♦♦ Cfc» «£♦ ♦*» ♦♦♦
660 1928. vh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

A debreceni kir. járásbíróságnak 1927. Pk. 
II. 31.209. szánni végzése folytán 30.843 lei 
1079 pengő tőke a fizetett összeg betudásával, 
ennek megítélt kamatai, 113.22 pengő eddigi 
és a még felmerülendő költségek behajtása 
végett dr. Guttfveund Sámuel ügyvéd által kép 
viselt Mann Adolf javára alperes ellen 1928. 
évi május hó 31. napjának délelőtt 10 órakor 
Debrecenben, Piac u. 9., folytatólag Piac ucca 
4. számú háznál 1826 P. becsült ingók, u. m.: 
bútorok, stb. bírói árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek esetleg becsáron alul is eladatnak az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében. 

Debrecen. 1928 május hó 12. napján.
Zuiia Kálmán 

bir. végrehajtó.
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Padlólakk
magas fényű, legszebb színek- I 
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
GlTFRN feUéküzletében Piac ca r 
ulLllli io. szám, Bika al i. mbtn.

KJ n érzékeny 
Do n lába
U SS lúdtalpa
8 163 van

rendeljen cipőt

GRICZMSNN GYULA
orlhoped mücipésznél

Ferenc Józset ut 20. szám
Városház alatt.

Kifutó
Éjt 11 fill

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt,
nvnntíia. Piac 49.

Épület- és bútorasztalos munkát
szebb ]

Itt i
a legszebb kivitelben és legolcsóbban kósziV

ti r r

»?• w *$♦ m <$>«&♦$• *!>«»»>«» *{*

SSaját készítésül
Glace és svéd bőrkeztyük páronként 

Divatkeztyük páronként.....................

P 8 -- j
P 10'—tői I

• P O „11 5
♦ Fehér és sárga mosó szarvasbőr . . a II |*

I IScliön I
I keztyll-, kötszer- és orvosi müszorlérában 0E3RECEN, Piac ucca 14. szil«, Csapé ucca sarok. Telelőn 11 — 65 |

BERGER festéküzlet]
uj helyiségében, Csapó u. 16 

a megszokott olcsó áron v á s á r o 1 li a t ! |

Nikkélezést, SRXSSm
szakszerűen eszközöl

FÖLDVÁRI Debreceni l-sé Elektrotechnikai Gyára
S xéchonyl ncpa 55. sí. Telefon 168.

Gyakornok felvétetik.

Intelligens

urak és hölgyek,;
kik magánfelekuél jól vannak bevezetve, min! >

helyi képviselők
egy cgyedárusitás tárgyát képező cikk beve- | 
zetésénél nagy jövedelemre tehetnek szert. 1 

Megkeresések: t
Belvárosi Kereskedelmi R T. '

Budapest, IV., Kígyó ucca 2. I. intézendök. j

NŐI KALAPOK
legolcsóbban szerezhetők be

Ábrahám Erzsébetnél Szent Anna ucca 10,

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.!

Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét
részletfizetésre.

Az Aulo-Syhon ára ---------------
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára 
1 tucat csercpalron ára — — — —

Az autosyphonual mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben 
készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb ! Csak egy 
üveget — az autós-, pilont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav- 
palackocskál s már is 12 liternyi -z;a„„r,.i,z=,i0i r„r«irszódavíz-készlet felett rendelkezik.

nagy
választékban.Jégszekrény «» fagylaltgép 

Befőttes 6s uborkás üveg ^1^,3".!
wsmm
mmm

SINGER
varrógépek
rég bevéH jó minőségbe»

X mdvGM & 
ffgotétí

* I N O B R ,VA U U Ó O A*»
R i S XVÍ WYTAR^AVi

Drót csen. Piac-utca 79.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor Bt. könyvnyomdája

Piac ucsca 49. szám alstt

PORTOROSE.
Az olasz Riviéra gyöngye Szezon: áprilistól októberig,
PALACE HOTEL. Direkt összeköttetés a 
gyógyintézettel, 300 szoba, GO fürdő, park, 
tenniszpálya, pensié ár, teljes ellátás 50 11 
iától 130 illáig. — HOTEL RIVIERA. Első 
rangú családi ház, 60 szobával, nagy ve­
randa a tengerre, pensió ár 40 lírától 50 
Uráig. — VILLA S. LORENZO. Kényelmes 
családi ház, 50 szolláva!, 1, ria legnagyobb 
parkja. Pensio ár 35 lírától 15 líráig. — A 
saison alatt strandünnepélyck, hangverse­
nyek, lóversenyek, színház, dancing és mo­
zik. — Különleges kedvezmények nagy csa­
ládok részére és hosszabb tartózkodás cselén

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Pénzváltó Bénit és Zálogköl 

csőn Rt. részvényesei 1928 június 10-, délelőtt 
10 órakor Debrecenben, az intézet hivatali he­
lyiségében (Hunyadi u. 14.) tartandó

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE 

tisztelettel meghivatnak.
T árgysorozat:

1. Az 1927. évről az igazgatóság és a fel 
ügyelő-bizottság jelentése, a zárszámadások 
előterjesztése, a tiszta nyereség hovaforditásá- 
ra vonatkozó javaslat tárgyalása és a fel- 
mentveny megadása.

2. A felügyelő-bizottsági tagok tiszteletdijá­
nak megállapítása.

3. Esetleges indítványok.
Az igazgatóság.

Figyelmeztetés:
A mérleg és jelerftések az intézet hivatalos 

helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthe­
tők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak az gya 
korolhatja, aki részvényeit a közgyűlést 8 nap­
pal megelőzőleg az intézet pénztáránál letétbe 
helyezte.

REGENY
GYP: 32

RZ ÖRÖK BAKplS
Lehetetlen. . . de a válás?
A válás nem létezik a katolikusok számára, 

akik közé én is tartozom. Százszor megmondtam ma­
gának. . .

- És emlékszik. . . azon a napon, midőn férjem 
oly borzasztóan esett le a lóról és azt hitték, hogy nem 
éli túl? Emlékszik, hogy. . .

Akkor még zöld voltam! Azt hittem, hogy 
maga csak az enyém. . . Abban az egy ballépésében 
hittem, amelyet a szerelmes férfi mindig megbocsájt és 
nem idegenkedtem attól a gondolattól, hogy feleségül 
vegyem.

Akkor megtette volna?
Akkor meg.
Hát most?

- Most, hogy ismerem magát, miért tenném 
meg? Miért volna érdekemben, hogy ezt a helyrehoz­
hatatlan baklövést elkövessem?

Meg volna az az előnye, hogy törvényesen 
csak a magáé lenne az az asszony, akit szeret.

... Ugyan, ugyan! Hadd nevessek!
„Nem szeretek osztozkodni" mondta akkor, 

midőn elindult hosszú útjára.
Ez igaz! Azért mondtam, mert akkor jogom­

ban éreztem magam, hogy ne kelljen osztozkodnom! 
De ha fiakert fogadok, egyedül szándékszom benne 
lenni, mig ha omnibuszba szállók, nem tarthatok reá 
igényt, hogy a többi utast a felszállásban megakadá­
lyozzam.

Kedves hasonlat!
Nem mondom, hogy uj, de találó!
Őszinte velem szemben! Tudom, hogy anj'ja 

akadályozta meg házasságunkat.
Most, hogy ismerem, bízvást mondhatja, hogy 

anyám miatt nincs eszemágában, hogy elvegyem és 
ezzel eltalálja az igazat.. . Különben fura, ha ilyesmi­

ről hallja az ember beszélni. Tudtommal nem özvegy 
és nem is elvált asszony.

Livryné nem felel, de Saulxures felé hajol és izzó 
hangon, csillogó szemmel kérdezi:

— Eljön hozzánk az éjjel?
— Nem, ma éjjel nem.

Miért nem? ... az ezredes Nancyban alszik és 
Gomor feltétlen hívem. . . Ó, szó sincs róla, férjemnek 
szerencsés keze volt! Jösz? Igen? Mitől félsz?

Attól félek, hogy anyám gyengélkedik és most 
már visszatérek hozzá - mondta Saulxures, majd fel­
áll és korrektül meghajol Livryné előtt.

— Hát holnap? Eljösz-e holnap?
El. . . Remélem. . . De ha éjfélkor nem volnék 

ott, ne várjon. . .
Jól van! és ne feledkezzék meg róla, hogy ne 

jöjjön be, ha a szalonban világosság van. Megértette?
Meg. Mit jelent az, ha a szalonban világos­

ság van?
Hogy ne jöjjön be.

— Értem! De miért ne menjek be?
Féltékeny?
Istenem, dehogy! Annál kevésbbé, mert tudom, 

vagy legalább is azt hiszem, hogy Jolie-Fontaine ki­
váltsága nekem van fenntartva. . . legalább is eddig.

Mit jelent ez?
Amit akar.

Livryné ügyetlenül tovább firtatja a dolgot:
Nem. . . magyarázza meg kijelentését. Mit akar 

kiváltságával sejtetni?
— Semmit sem sejtetek... Tudom... ha ugyan 

hihetek a pletykáknak, hogy maga látogatja azt. . . azt, 
aki nem vagyok én.

Attól félve, hogy még igy is tulnaivnak tűnik fel, 
Andre kijavítja magát:

Azok egyikét, aki nem vagyok cn.
De Mathilde nem enged. Megkérdi:

Kiről beszél?
Egy kedves emberről, akit nagyon szeretek.
Hol lakik?
Éppen tőszomszédságomban.
Már nem lakik ott, ha ugyan megértettem, ki­

ről akar beszélni.
,Igaza van. . . Tényleg már nem lakik ott, visz- 

szatért régi lakásába a Dominikánus uccába, hogy ki­

térjen a szóbeszéd elöl. . . De megtartotta azt a lakást 
ott maguk, vagy legalább is az ezredes mellett, hiszen 
maga pillanatnyilag elhagyta a Haut-Bourgeois uccát.

Ki pletykázta ezt magának?
Senkisem pletykázott nekem. A maga titokza­

tos látogatásairól beszéltek előttem.
Kicsoda?
Többen, köztük Trézelné, aki szemközt lakik a 

szóbanforgó házzal. . . És Nollet, aki alvajáró, szintén 
észrevett egy autót. Mivel pedig olyan kiváncsi, mint 
egy vén leány, lesbeállt. . .

- És ha ezek a rágalmak igazak volnának, nem 
törődne velük?

Egyáltalán nem.
Nagyszerű ! . . . Kisérjen a btiffébe, mielőtt 

hazamenne.
Karonfogva távoznak és karjai közt szalagcsok­

rokkal telt nagy kosárral a Ginguette ül le az ezredesne 
helyére.

Teringettét! - mondja, hirtelen felállva, 
ugyancsak tüzes menyecske!... Tapogasd csak meg 
ezt a pamlagot!

Unokafivéréhez, Gasfon de Villéaucourthoz szólt, 
de Auberive, aki az ablakmélyedésben ült. hirtelen elő­
lép és nevetve mondja:

Maga pajkos bakfis!
Mit csinált ebben a kuckóban? kérdi Sylva- 

nette csodálkozva.
Szavamra, azt hiszem, hogy elaludtam.
Ébredjen! A kotillon kezdődik.

Auberive órájára néz és kijelenti.
Félkettő!... Nem táncolhatom a kotillont. . . 

Csakhamar vissza kell indulnom Nancyba. Öt órakor 
lóra ülünk. Mit csinál ezekkel a szép csokrocskákkal?

Gombostűt szúrok beléjük magyarázza a 
Ginguette. Tökéletesen megfeledkeztem róla.

Siess tanácsolja Gaston. Mindjárt elkezd 
jiik, tudod!

Ki rendezi?
Én, Aigrevillenévcl és férjed Livrynével táncol.

A vicomtcné Auberive-rc sandít, aki nem moccan 
és igy szól :

Ugyan! Azt hittem, hogy Livryné Auberive 
úrral táncolja a kotillont.

(Folytatjuk.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM es

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. «óm éa

. .. I I 1' 'uAn Piac ucca 34. az. Vidéki hirdetőinket arra kér- 
llegedüa és Sándor rt. könyv erea * k'lveirben aziveakedjenek levelükhöz mellékelniz Äisr, -tssrr ä sssw-m —
Írni, mert > hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.___

LAPKIHORDÓ ASSZONY 
jó fizetéssel felvétetik a kiadó­
hivatalban.

ötvenhat hűld
búzatermő tanyásbirtok koycs- 
,itóti. állomásnál, Htharinekje- 
licit negyvenezer peuguert r 
adó Tízezer pengővel ntegv 
lietö. Dezső, Kossuth ló. 20-iii

Jeligét leveleket csak a megfelelő

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a

debreceni
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetése! lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé login tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959
imuuttistiHláu

Nagyerdőn,
vagy közvetlen közel a villa- 
mos megállóhoz bútorozott 
szobát konyhahasziiálattal ke­
res nyári hónapokra egy gyer­
mektelen házaspár, Cím a ki­
adóban. 2308

Kiadó
egy szoba, konyha és egy ud­
vari szoba, műhelynek, üzem­
nek is. Csapó ucca 41. Tulaj­
donos: Szent Anna 7. 2408

VÉTEL

Iparotok Ínyeimébe!
Mindenféle kész. haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger, Késes ucca 90. 431
feslAlkáááAtfáá^
I LAKÁS 6

Piac uccán
Parkettes 1—2 szoba garzon 
lakásnak, irodának kiadó. Cint 
a kiadóban.___________  2423

Piac uccán
három szobás lakás kiadó. Cint 
a kiadóban. 2422

Egy
kétszobás lakás, azonnal be­
költözhető, kiadó. Vígkedvű Mi­
hály a. 16. sz. 242

Csinosan
bútorozott udvari szoba kiadó 
Biró. Kossuth ucca 22, Hl. eme­
let, Balogh-ház. 2420

Modern
kettőszoba, fürdőszoba, elő­
szoba. konybás lakás azonnal 
kiadó. Wesselénvl-tér 7. sz.

2409

Kiadó
két, esetleg három utcai külön-1 
bejárata csinosan bútorozott 
szoba, irodának, rendelőnek, la-1 
kasnak. Kossuth u~ 26. szám.

2410 I

Kiilönbejáratu
síposán bútorozott szoba azon­

nal kiadó. Klein, Degeníeld-tér 
 2414

Két szoba,
nagy konyha, speiz, pince, vi,-, 
lány, berendezéssel és mosóliáz 
teljesen berendezve, nagyon 
olcsón 1 évK átadó. Török 
Bálint ucca 15. szám. 2415 |

Butorozott
szoba két ur, esetleg házaspár 
részére június 1-re kiad! 
terfia 14. 2416

Csinosan
bútorozott szoba esetleg kony­
hával kiadó. Arany János 
ca 36. sz. II. lépcső. 2417

Kiilönbejáratu
bútorozott udvari szoba június 
l-re kiadó. Miklós ucca 26.

2395
y .AL'.áiálji

"li KERESLET1
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kifutó leány
felvétetik a Hegedűs és Sándor 
nyomdában. Piac ucca 49.

Irodai
munkában, gépírásban, pénztár­
kezelésben jártas, jó mcgielc- 
nésii urieány kezdő fizetéssel 
ajánlkozik azonnalra. Ajánlato­
kat a kiadóba „Szerény dija 
zás“ jeligére.

INGATLAN

Kiadó
CkY szoba. konyha disznótar-
lássa 1 azonnal. Sárosi ii. 11..!
Katz--telep. 2419

Kiadóim a tali
tisztviselő keres tiszta szobát.
esetleg cll.ilássál vagy reggeli-
vei. Cim a1 kiadóban. 2390

Gépész
akorlattal állandó alkalma­

zásra azonnal felvétetik. Cso­
konai ucca 31. szám. 2428

.lóházból
való kifutó leány felvételik. 
Ferenc József ucca 89., cseme- 
geüzlct. ő59

Négyszázholdas
biharmegyci elsőrendű buza- 
termőföld parcellázásához száz 
ezer pengővel vevőt vagy fi 

I nanszirozót keresek. Negyven­
ezer pengő tiszta haszon bi.zto- 
sittatik. Dezső, Kossuth u. 16.

756

Elsőrangú
I főkönyvelő, magyar-német 1' 
velező, kimondottan nagy ke­
reskedői tudással és érzékkel, 
családos, állást óhajt változtat- 

Elvállal régi könyvelések 
revideálását, ni könyvelések 
felfektetését, valamint óra­
könyvelést is. Szives megkere­
séseket „Főkönyvelő“ jeligére 

kiadóhivatal továbbit.

Egy
Jizépkoru, józanéletii férfi 1600 

pengő óvadékkal pénzbeszedői 
vagy raktárnoki állást keres. 
„Megbízható" jeligére a kiadó­
ba.

Gépész
állandó alkalmazásra azonnal 
felvétetik. Csokonai ucca 31. 
szám. 2413

l akatos segéd
munkás állandó alkalmazást | 
nyer. Csokonai ucca 31. szám.

2412 I

Komoly,
intelligens középkorú izr. uri- 
nö ajánlkozik gazdaságba ház­
vezetőnőnek, baromfi nevelés­
ben, tejkezelésben perfekt, 
bosszú éves bizonyítvánnyal 
ajánlkozik magános idősebb in­
hoz. Cim: B. B„ Nagykerckl 
gazdaság. Blhannegye

Paplant
varrni házhoz megyek. Címet 
„Paplan“ jeligére kiadóba ké­
rem beadni. 2397

Fehérnemű varráshoz
untilóleányok felvétetitek. 
:zéchenyi ucca 7„ emelet.

Steiner
ingatlan irodája, Piac ucca 19., 

Cili. Telefon 6 24. hirdeté­
sei: Eladók: Több emeletes ha­
zak, nagy jövedelmik nagylaká- 

I SÍI bérházak, nagy lakása csa­
ládi házak a központon lévő 
föuccákoii. Azonkívül nagy és 
kisebb lakások átal adhatók. — 
Jutván ucca igeit jó helyén el­
adó ház egyszobás és 3x1 szo­
bás lakásokkal, nagy leiekkel 
eladó. Kizárólagos megbízott: 

telner ingatlaniroda, Piac u. 
19., 11. emelet. Telefon 6- 24.

Földbirtokokra
(5 holditól. holdanként _ 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra, 7 és félpzázaick 
kamatalapon, az ország leg 
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gy őrsi oly ósitásl Házakra; 
5—10 évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 12 százalékra szer 
zunk. Váltóhitelt folyósittatunk 
magánpénzből (legfeljebb I évi 
időtartamra) hetikamatra, hitel 
képes kereskedőknek, háztu 
lajdonosoknak és információ 
képes tisztviselőknek, magá­
nosoknak. Ékszerfedezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal 
folyósittatunk. „New-York" Hl 
teliroda. Budapest, VI.. Pod 
irmniczky ucca 29. (Válaszbé 
lyeg beküldendő.) 304

ÜAtotJUtiltiAiÉÍ.

Eladó
egy szép háló- és clöszobabu- 
tor. Megtekinthető a Margit- 
tiirdiibcn.

\\ FISZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 111-89. vlllanyeröre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű mübutorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, Iro- 
da-, purtálbcrendezésekel es 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók.

POLOSKA, 
svábbogár, patkány és éger 
biztosan kiríható szabadalma­
zott Irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern fcstékiizlctében, 
Piac ucca 10. Bikával szemben.

márványmozaik,
cementlapok, betonáruk, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mű- 
kíSgyáruál, Fürdő ucca 2. sz.^

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbogar- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern íes- 
tékuzletében. Piac u. 10., a Bi­
kával szemben.

Ondódon
Fáy düllöbcn három és fél hold 
elsőrendű feketeföld tanya ncl 
kiil eladó. Dezső László iroda 
ja, Kossuth ti. !<>■ 2268

GYERMEKDIVATHÁZBAN
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekrubák melyen le 
szállított árban. Nagy válasz­
téki

Háromszázltoldas
elsőrendű buzatermöföld Iiihai- 
megvébuit gazdasági épületek­
kel eladó. Dezső, Kossuth u. hn

Ondódon
Fáy-Uiillőbeii 4 és 12 Imid búza- 
termőföld tanyával vagy anél­
kül eladó. Dezső, Kossuth u. 16.

Hajdúszoboszlón
gyógyforrás mellett, itjomiau 
épüli 20 szobás és 8 üzlethelyi­
ség' szállodának, vendéglőnek 
június 15-re kiadó. Értekezhetni 
Hintalan Edénél.

1928 május 151.

Eladó
I Ny íl ucca 37. számú 
! beköltözhető lakással. 

Kossuth u. 16.

sarokház
Dezső,

756

Lusztlg
asztalosmester. Deák Ferenc 
ucca 10. lparkiállitáson els 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épű- 
ietinunkák. 1183

Lucerna,
ölre is vau eladó. Rákóczi H.

Fényképezőgép
0x12. jó gyártmányú, jutányo- I sau eladó. Apaffy u. 32. szám.

Nyíregyházán
nyolcszáz holdas, fiileniiiledalos 
erdő szélén, a sóstói utón. 
Sóstó gyógyfürdőhöz, valamint 
Nyíregyházához 16 fillcrnyire, 
villamos megálló mclett, kei 
szoba, veranda, nyitott gang 
pince, spelzból álló magas lek 
\ ésii villa azonnal kiadó. Érte­
kezni minden délután Palitz 
Pálnál, Nyíregyháza, Debreceni 
u. 3.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kulgyärüft legei 
csobban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru 

I gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. '927

Olcsón
kaphatók nálam: 1.5, 1.7, 3.9, 
5, 5.5 lóerős 110 voltos elektro­
motorok. 2 darab 4 és 8 köb 
centiméteres Worthington szí 
vattyuk. Erdős főmérnök, Sl- 
monffv ucca 32. Telefon 12.64.

2389

[ELAD & S
Potom áron

modern ni házat vehet! Bizto­
sítson otthont öregségére 1 Ha­
vi 40 pengős részlettel —• 1
havi lakbér I — ui házat vehet 
Pest telepein. Villák 3 ezer 
pengőért. Állandó villamos já­
ratok többször naponta Pestre. 
Válaszbélyegért bővebb értesí­
tést küld Borcsányi, Kistarcsa.

CSERTÉQLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! utl tégla 
gyárából. Eladás: Sluiotiüy u. 
1-a. II. Telelőn: 610. 94

Kerékpár,
teljesen ui eladó, elutazás 
miatt. Kút ucca 22., ajtó 4. Ko­
vács.______________  2383

A legszebb
eredményt a kölni vizek között 
a Johann Maria Farina gegj 
über dem Rudolfplatz gyárt­
mány érte el, mert minden 
asszony és leány kedvenc 
kölnivize lelt. illata felülmúl­
hatatlan, üdítő hatása olyan, 
mint a harmat csókja. Kapható 
minden helybeli drogériában 
és illatszertárban. Vásárlásiul 
ügyeljen a 6 női fejes védjegy­
re.’ Kérjen ingyen niintaiiveget.

Hencierek.
I díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 

1 mesternél, Püspöki palota (bent 
I az udvarban)._______ 1332

Farkaskutya,
2 éves, heréit, eladó dr. Szabó 
Miklós községi aljegyzőnél, 
Balmazújvároson. 2380

Huszholdas
hemokbirtok tanyával, város­
hoz közel köves utón, azonnal 
átvételre eladó. Dezső László 
irodája, Kossutli ti. 16. 670

Eladó
a Déncs-félc Árpád tér 13. sza­
lun ház 3 kemencével. Értekez­
ni Dúncsnél, Nyíl ucca 75. 2388

Olajlestékek
minden sziliben P 1.60-ért, zo 
máncok, kályhaezüst, karból, 
kátrány, kocsikznőcs, benzin 
igen olcsó árban a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan u. 2

■ . qlUiU, » .stun,

VEGYES

Tiszt
és tisztviselő urak részére ho­
zott anyagból 30 pengőért ké­
szítek elsőrendű egyen- és di­
vatruhát, hívásra házhoz me­
gyek. Vass Ferenc, Csapó u. 
45.______________________ 634

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikói 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü- 
szerüzlctben. 1711

Péksütöde,
fiiszcriizlet, hentesbolttal, 2 sz.o- 
bás lakás mellékhelyiségekkel, 
háromszázhatvanöt négyszögó, 
termelte! azonnali átvételre el­
adó. Dezső László irodája, 
Kossutn 16. 670

Ujságárusitásra
fix és jutalék mellett felveszek 
férfiakat, nőket. Előnyben ré­
szesítek nagyobb családokat, 
ahol többen foglalkozhatnak a 
ap terjesztésével. Jelentkezni 
lehet a Debreceni Független 
Újságnál, Piac ti. 49.

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Mtikfi- 
gyáruál, Fürdő ucca 2._____ 303

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme, Péter- 
fla 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2. 

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos szap­
panok, mosószappanok, szap- 
panpehcly nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan u. 2. kaphatók.

Bérbeadó
Széchenyi ucca 3. száinu ház­
ban a munkaközvetítő hivatal 
helyiségei augusztus elsejétől 
Lakás, esclleg üzlet céljaira al­
kalmas. Megbízott Máté ingat­
lanforgalmi iroda, Széchenyi u. 
54. 2.386

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellékhe­
lyiséges, főtér legszebb helyén 
levő emeleti lakásomat 3 szo­
bás földszintes, lehetőleg ker­
tes lakással. Cim a kiadóban.

22 U:

Jobbérzésii
ami nyugdíjas házfelügyelői, 

jobb házmesteri állásra ajánl­
kozik. Cim a kiadóban. 2385

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, ke­
reskedelemben és adminisztrá­
cióban jártas férfi állást keres, 
Megbízható“ jeligére a kiadó- 

hivatalba.

Kerékpár 1I Teljesen ui kerékpár elutazás 
I miatt eladó. Piac ti. 45—47. | 
Nábrádi házfelügyelő. 2411

Eladó
Homokkertben, Kiss Áron ti. 
cában hét házhely olcsón, na­
gyon előnyös fizetési feltételek 
mellett, kamatmentes részlet 
fizetésre, a szerződésirás is 
dijment-. _ 
pussy Andrásnál, Bujdosó uc 
,35. szám alatt. 2377

Eladó
Hajdúszoboszlón a forrás köze­
lében 300 kvadrútos, mellék­
épületekkel, 6-ik tized, 543. szá­
mú ház.

Egy
kétjáratu daráló malom telje­
sen jó állapotban, hozzá 8 mé 
ter hosszú és 4 méter széles 

v, „ , cseréppel fedett deszka épület,
es. Értekezni leltet Ka-1 összes anyagaival 1600 pen- 
Amlrásnál. Bujdosó ucca I goért eladó. Zolnainál, Hajó u.

18. szám. 2406

ELVESZETT
Nagyerdei Vigadó helyiségei­
ben egy íekete vászontarca 
több fontos okmánnyal és álla­
mi sorsjegyekkel, stb. mátok­
kal fű P papírpénzzel. Becsü­
letes megtaláló pénzt megtart­
hatja, csak az iratokat szíves­
kedjék c lap kiadójába, vagy 
Ispotály a. 3. sz. alá beadni. — 
Mozgó árus, _____ _______ -41,

Júíorgamm
vidéki szálloda, vendéglő hér- 

I let átadó hosszú és olcso bér- 
szerződéssel. Ajánlatot a ki­
adóhivatal továbbit „Biztos jö­
vő“ jeligére.

Gépazsurt, 
endlizést, gombátlmzást készí­
tek jutányosán mindenkor pon 
tosan. Fenyő Sándornc, Piac 
ucca 26-b, első emelet, Gambri 
nusszal szemben. Ugyanitt ál­
landó munkára képzett fehér- 
varrónő, elsőrendű himzőnő és 
jóházból való tanulóleány fel­
vétetik. 2294

(Jzletlielyiség
kiadó négy kirakattal iparvál­
lalat, üzlet, lerakat vagy bár­
mily célra alkalmas. Fiivész- 
kert a. 14. 736

Tiszta lakása
lesz. ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, parkettbcer eszüt, 
terpentint, ineszelöt, parkett 
és surolókefét a Belvárosi i cs- 
tékházban. Hatvan u. 2., vásá-| 
rd. *

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal felvc- 
sTÜnk. Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Ragasztó
leányok azonnal felvétetnek 
Papirforgalini Vállalat, Széche­
nyi ucca 2.

TANULÓ! 
keres n Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkereskedése.

Pünkösdi vásár I
I Feliér, krém és színes panamá­
kat, továbbá lószőr, manllla,]

: bnvenc modelleket minden el- 
I fogadható áron kaphat az| 

„Anny" kalapszalonban. (Csa- 
I pó n. 47.)_________ 120

Ondódon
öt magyar hold a Fáy-dülőben, 
tanya nélkül, eladó. — Dezső.

I Kossuth ucca 16.__________ 670
A Hortobágy Mümalom RT

I Böszörményi ut 1, sz. alatti te 
lepén évtizedek éta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák váltó 
zatlanul állandóan kaphatók 
Telefon megrendeléseket bár.

I milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179

Valódi amerikai
„John Deere“ tengeriültelök. 
Eredeti Melichar szabadalma­
zott „Unikum-Drill“ vetőgép. - 
Eredeti Bücher acélekék tükör- 
acél kormánnyal. — Amerikai 
rendszerű „Plantage“ lókapák, 
Johnston aratógépek és azok 
alkatrészei. Valódi amerikai fe­
hér aratógepzsineg. Kizárólagos 
képviselete és raktára: Ráhmcr 
Sándornál, Debrecen, Piac u. 
43. Telefon 962.

Különféle
bútorok és lakásberendezési 
tárgyak, továbbá kifogástalan 
állapotban levő keresztliuros 
-tingl-zongora eladó. Mcglc- 

kimiiclö hétfőn délelőtt 11—1 
lélután 3 -6, Hortobágy-ma- 
lomban, Böszörményi ut 1

2402

Németül
tanít született német tanerő,

I gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7.____________ __  !;44

Király kávéi
mégis a legjobbakl Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. De- 

enfeld-tér II. 68
U.II UJI 

Villanyszerelési vállalat. É; test­
iem a I. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere­
lői e._________  480

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készü­
lék. komplett hangszóró és te­
lep, olcsó árban eladó. Miklós 
ucca 17., Grósz. 1701

A szépségápolás
egészségápolás. — Kellemetlen 
hajszálak végleges, gyors eltá­
volítása a nagy sikert aratott 
ui rendszerű Diathermtás keze­
léssel. Zsíros arcbőr, pattami­
sek, mitesserek eseteiben biz­
tos és kipróbált szer a Comedo 
aveviz és Epe gyógyszappan. 
Szeplőitől gyorsan és tökélete­
sen megszabadul, ha Pigment 
kenőcsöt és Epe gyógyszappant 
használ. Szemölcsöt véglegesen 
és monyom nélkül egyetlen ke­
zeléssel kiirtok. Ujrcndszerii 
arcszépitések, massagc-ok a 
legmodernebb elektromos ké­
szülékkel. Hajfestés természet­
im, legszebb színekben. Tartós, 
mosható haihullámositás. Paró­
kák, hajmtmkák elsőrangú kivi­
telijén. Kívánatra prospektust 
ingyen és bérmentve küldök. 
Cchadek Antal kozmetikai és 
hölgvfodrászati műtermei. Bu­
dapest. IV., Váci ti. 9., féleme­
let.

Panama-
és nyárikalapok, újdonságok 
nagy választékban kaphatók 
Malta Anna, Bethlen n. 23. 626

FACEMENTTETÖK 
javítását zzakazerüen végzi La­
kács Vilmos és Testvére, Deb- , 
récén, Hntvan ucca 15. 1321

Padlóiakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac u. 19- in­
kával szemben.

Keresek
főtérhez közel két-háromszoba- 
lakást. Cim a kiadóhivatalban- 

2396

Piac UCCU 31. FopOSta mellett, Nfcmmmiiv. ................  ...........
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés/vénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám,

Pcterfia 42.
(T haiv Kálmán ucca sarok) üz­
lethelyiség kiadó. Bővebbet 
Stegmiiller Árpádnál, Sírnom 
ut 26-a. Telefon 3 -55. .

Tejet,
napi 50 liter prima uradalmit, 
ajánlok állandó szállításra. 
Debrecen nagyálloináson út­
adóm. Cim a kiadóban. 2,355

Paplant
varrni házhoz megyek, Cimet. . 
.Paplan“ jeligére kiadóba 
re in beadni. _______ -1* -

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal javításokat, Rákóczi n'
36. sí.


